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  الشكر والعرفان

أتقدم بالشكر الجزیل لجامعة السودان للعلوم والتكنلوجیا لإتاحتھا لي ھذه الفرصة    
بذلت تجاه ’بالدراسات العلیا وكما أتقدم بالشكر إلي الأساتذة الأعزاء للجھود التي 

ھذا الذي أشرف على  بعشوم حسن تاج السر| الدكتورتعلیمھا وأخص بالذكر سعادة  
  .وͿ الحمد من قبل ومن بعد .ھ فلھ الشكر الجزیلالبحث وكان عونا لي في إكمال
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  مقدمة المترجم

منھ  ،كتاب عملي ویربط لنا ) 420إلى  365(ھذا الكتاب الذي قمت بترجمة الصفحات من   
وھذا الكتاب الذي قمت بترجمة صفحات . الأحداث بالواقع فلذلك وجدت من الضروري ترجمتھ 

ولقد اعتمد الباحث في . من یستخدم المصطلحات الاقتصادیة والتي یستخدمھا خبراء الاقتصاد 
ً عن ترجمتھ حرفیاترجمة ھذا ا   لكتاب علي ترجمة المعني الذي یقصده النص بدلا

وتمت كتابتھ . لقد قام الباحث استخدام المعاجم المتخصصة لترجمة المصطلحات الاقتصادیة      
ً علي النصائح التي قدمھا  المشرف للباحث  وتم الاعتماد علي ذوي الخبرة علي إخراج , اعتمادا

  . نة الترجمة لصورتھا الراھ
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   - :أ الدورة السیاسیة للأعمال التجاریة  - 4

الإقتصاد فقط قبل الإنتخابات  فإن الإدارة الحالیة یمكن أن تنعشالقصیرة موجودة بین التضخم والبطالة  المديإذا كانت مفاضلة     

سیؤدي تعدیل المدي الطویل للسیاسة التوسبعیة . جاعلة الناخبین سعداء وزائدة من إحتمال إعادة إنتخابھا ,لتخفیض معدل البطالة 

    . لإرتفاع معدل التضخم ویرجع البطالة إلي معدلھا الطبیعي 
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  10الشكل  

 LRAS. الطلب الكلي والعرض الكلي - أ                                    -:الدورة السیاسیة للأعمال التجاریة 

  AS1 AS2  قبل الإنتخابات تحفز الحكومة . الطلب الكلي والعرض الكلي -أ

3      بعد الإنتخابات  التوسع  ید الطلب الكليلإقتصاد ویز
  P3 

  مستوي الأسعار      و,بطریقة غیر متوقعة 

 P2    2  1یتحرك الإقتصاد من النقطة 

  خاباتتالتوسع قبل الإن         ..... الحقیقي فوق  y pالناتج المحلي الإجمالي

 AD2    P1   ومعدل ) أ ( 10الشكل 

  AD111  .البطالة أسفل 

  YP   0  

   Real GDP  المحلي الإجمالي الحقیقيالناتج   كمون یأمل السیاسیون الحا

  أن ترتفع الدخول وتنخفض

  )ب(منحني فیلبس  البطالة ویترجم ذلك في 

  3  تالتصوی

  منحني فیلبس في الأجل الطویل   

 2 إنكماش بعد الإنتخابات  

  معدل بعد الإنتخابات یأتي 

  التضخم   1  توسع قبل الإنتخابات  للطلب الكلي المرتفع 

)  المائھ(في  أثناء تحرك الإقتصاد 
  المائھ    

  Un=5  إلي النقطة  2من النقطة 

  ) في المائة   (معدل البطالة   یتحرك منحني العرض  3

  الكلي إلي الشمال وینخفض 

  توازن الناتج المحلي الإجمالي 

  y  pالحقیقي إلي 

الإقتصاد أولیا عند ,النمط قبل الإنتخابات  10یوضح الشكل .  البطالة الطبیعي ویرتفع معدل التضخم ترجع البطالة إلي معدل     
أو بزیادة نمو العرض تحفز الإدارة الحالیة الإقتصاد بزیادة الإنفاق الحكومي ) ب (  10والشكل ) أ (  10في الشكل  1النقطة 
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الزیادة في الطلب الكلي غیر متوقعة في المدي القصیر ) أ (  10في الشكل    A D 2إلي   A D 1النقدي یتحرك الطلب الكلي من 
من ) ب (  10تعكس ھذه الحركة في الشكل   2إلي النقطة  As 1الأولي  لذلك یتحرك الإقتصاد علي طول منحني العرض الكلي 

سعیة ید السیاسة التوقبل الإنتخابات تز.الأجل القصیر  في 1علي طول منحني فیلبس  2إلي النقطة  1الشكل في الحركة من النقطة 
  .الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي وتخفف معدل البطالة 

ینخفض الناتج المحلي الإجمالي إلي مستواه .ما إن یعدل الجھور توقعاتھ إلي معدل تضخم مرتفع یواجھ الإقتصاد الركود    
 نفي الجزئین م 3إلي النقطة  2 كما بین بالحركة من النقطة) (Unویرتفع معدل البطالة إلي المعدل الطبیعي )   y p(  المحتمل 

  . الشكل 

   1جدول 

   .2000 – 1948راجعات الولایات المتحدة الإنتخابات الرئاسیة وت

  لإنحسار القادما  )الفائز ( الإنتخاب الرئلسي   

 

  .شھدت الإقتصاد إنحسار وأدي ذلك إلي إنخفاض ,فیما یتعلق بمعدل التضخم 

  التوسع فالدخول العالیة والبطالة المنخفضة إذا جاءت الإنتخابات خلال فتر

  تعدیل المدي الطویل لامكانیة الناتج .ربما تذید من مساندة الحكومة الحالیة 

  .المحلي الإجمالي الحقیقي والمعدل الطبیعي للبطالة یأتي بعد الإنتخابات 

  .لا یتفق الإقتصادیون ما إذا كانت الدورة السیاسیة للأعمال التجاریة توجد

  الجھد لاستغلال مفاضلة الأجل ولكنھم یتفقون أن ھناك ,في الولایات المتحدة 

  القصیر بین التضخم ومعدل البطالة یمكن أن یحرك منحني فیلبس في الأجل القصیر 

ضح في الشكل  ُ   ). ب (  10إلي الخارج كما و

  1949أكتوبر - 1948نوفمبر   ) تورمان (  1948نوفمبر 
  1954 -1953یونیو   )إزنھارو (  1952نوفمبر 
  1958-1957یونیو  )إزنھارو ( 1956نوفمبر 
  1961- 1960أبریل   )كنیدي ( 1960نوفمبر 
    )سون نجو( 1964توفمبر 
  1970نوفمبر- 1969أكتوبر  )نیكسون ( 1968نوفمبر 

  1975مارس-1973دیسمبر  )نیكسون ( 1972نوفمبر
  1980یولیو- 1980ینلیر  )كارتا(1976نوفمبر 
  1982نوفمبر-1981مایو  )ریغان ( 1980نوفمبر 
    )ریغان( 1984نوفمبر
  1991مارس-1990یولیو  الاب)بوش(1988نوفمبر 
    )كلینتون(1992نوفمبر
    )كلیتون ( 1996نوفمبر 
    بوش( 2000نوفمبر 
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 ً   .الدلیل علي الدورة السیاسیة للأعمال التجاریة لیس واضحا

  قبل الإنخابات وتتحمل سة الإقتصاد الكلي للحكومة لتحفز الإقتصاد إذا صٌممت سیا

  یتبع الإنتخابات .... تكالیف إرتفاع البطالة والتضخم بعد الإنتخابات فسنري الركود 

  موازیة للركود الإقتصادي  1948للإنتخابات الرئاسیة منذ  1قوائم الجدول . القومیة 

ولیس ھناك . بدأ الركود قبل إنتخاب الرئیس كندي . كود في السنة التي بعد الإنتخابات في خمس حالات حدث الر. ھا الذي یتبع
  بالطبع . في فترة جونسون والإدارة الثانیة تریغان ركود 

  ضمان أن بعض دورات الأعمال فلیس ھناك لان الركود الإقتصادي لا یتبع كل الإنتخابات 

للمدي القصیر موجود فإن إحتمال الدورة السیاسیة للأعمال إذا كان منحني فیلبس . التجاریة لا یستمر من التلاعب السیاسي 
  التجاریة موجود طالما أن الجمھور لا یتوقع الحكومة 

   -:جاریة تالدورة الحقیقیة للأعمال ال

في الإقتصاد كمصدر لدورات . التغیر غیر المتوقعة.من الإنتباه للصدمات الحقیقیة في السنوات الأخیرة أولي الإقتصادیون مزیداً   
ً یعتقد الكثیرون أنھ لیس فقد السیاسة  المالیة أو النقدیة التي تسبب التوسع أو الإنكماش في الإقتصاد .الأعمال التجاریة لكن أیضا

  . والطقس أو تغیرات أخري حقیقیة ,التغیر في المعدلات و الإضرابات العمالیة ,التغیرات التكنولوجیة 

  الدورة الحقیقیة للأعمال التجاریة ھي واحدة مما نتج عن التغیرفي واحدة من تلك المتغیرات 

  حفز الإھتمام في الدورة الحقیقیة للأعمال عن طریق صدمات أسعار النفط في أوائل .الحقیقیة 

  في ذاك الوقت كان .1975- 1993في الركود لعام في التسبب السبعینات والدور الذي لعبتھ 

وقد تنافسوا . الإقتصادیین علي دور التغیرات غیر المتوقعة في السیاسة النقدیة في خلق دورات الأعمال التجاریة ز كثیر من یرك
 لة عن التحركات في الطلب الكلي كانت مسؤ)عرض النقود ,غیر الإسمي تغیرات في المت( أن ھذه الأنواع من تغیرات السیاسة 

  .في العرض الكلي حینمارفعت أوبك أسعار النفط فقد سببت تحركات كبیرة  الذي أدي إلي التوسع والإنكماش

  خلصت العرض  1980و1979وفي عام 1974و1973أسعار النفط المتوقعة في الأعوام 

  إنخفاض أسعار .الكلي دافعة مستوي توازن الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي إلي أسفل 

  . ناتج المحلي الإجمالي الحقیقي زاد العرض الكلي وتوازن ال1986النفط سنة 

في كل غیر الجوھري في أسعار النفط یمكن أن یؤثر علي الناتج والتوظیف سع مثل التالصدمة الحقیقیة للإقتصاد علي نطاق وا
  قطاعات الإقتصاد حتي في الصناعة المحدودة فإن الصدمة 

ً یستخدم أساسي لبقیة المصانع ً في الإقتصاد بأكملھ إذا كانت الصنناعة تنتج منتجا ً أو توسعا   . یمكن أن تولد ركودا

  .فإن الإضراب عن العمل في مصنع الحدید سیكون لھ أثار ركود كبیرة للأقتصاد ككل,علي سبیل المثال 

ً للأنتاج ,إذا إنخفض إنتاج الحدید    .فإن أسعار الحدید سترتفع في كل المصانع التي تستخدم الحدید مدخلا

  ) . أ (  11ھنا سوف یحرك منحني العرض الكلي في الأجل القصیر نحو الشمال كما ھو موضح في الشكل 

  . yإلي    y 1ویمكن أن یحرك توازن الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي من 
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  ؟الإقتصادیة الحقیقیة علي دورات الأعمال التجاریة كیف تؤثر الصدمات 

ً في سنة من السنین وإن .الصدمات الحقیقیة یمكن أن یكون لھا أثار توسعیة علي الإقتصاد    أفترض أن الطقس بالتحدید جیدا
  ,والقطن ,أن أسعار الطعام .الطعام  ما الذي یحدث ؟ أن أسعار. الحصاد كان كبیر بشكل مفاجئ 

  ستتجھ للإنخفاض ویتحرك منحني العرض الكلي للأجل القصیر نحو الیمین كما والمنتجات الزراعیة الأخري 

ً توازن الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي من  ) ب (  11ھو موضح في الشكل    .y 2إلي    y 1دافعا

  أن یتوسع الناتج القومي في ظل یمكن أن تكون دورة            توضح دورات الأعمال الحقیقیة لماذا یمكن 

  . غیلب السیاسة التقدیریة للأقتصلد الكلي التي یمكن أن تحرك الطلب الكلي  الأعمال التجاریة 

ً یجب أن نعتبر  .ناتجة عن سیاسة  ً كاملا   كلا من التغیرات  لفھم دورات الأعمال التجاریة فھما

ٌرس في الفصلین السیاسیة والتغیر في الناتج المحلي الأجمالي الحقیقي   الحكومة النقدیة    كما د

  .والصدمات الحقیقیة التي تحدث مستقلة عن الأجراء ت الحكومیة 14و12  أو الصدمات الحقیقیة 

    التي تحدث مستقلة عن 

  .إجراءات الحكومة 

    

   -:خلاصة 

بعد . الحكومة قبل الإنتخابات لكسب الأصوات.   السیاسیة للأعمال التجاریة ھي توسع لمدي قصیر یحفز بواسطةالدورة  -1
ً البطالة و التضخم الإنتخابات یأتي تعدبل المدي ا )                                                                                                 لطویل رافعا

أو الطقس أو ,أو الإضطرابات ,أو التكنولوجیا ,التغیر في الأزواق  الدورة الحقیقیة للأعمال التجاریة ھي توسع وإنكماش بسبب-2
      .عوامل أخري حقیقیة 

        

    -: الرابط بین السیاسة النقدیة والسیاسة المالیة -3  

  . في الفصول السابقة كیف أن السیاسة النقدیة والمالیة تحدثان مستوي توازن الأسعار والدخل القومي  لقد وصفنا

ً علي حده    . وھنا سندرس العلاقة بینھما .تحدثنا في نقاشنا عن السیاسة النقدیة والسیاسة المالیة كلا

  11الشكل 

  :حقیقي الناتج المحلي الإجمالي القیة علي توازن أثر الصدمات الحقی

ھذا یدفع  As2إلي  As1إن الإضراب في المصنع الرئیسي یمكن أن یحرك منحني العرض الكلي إلي الشمال مثل التحرك من 
  . y2إلي    y1توازن الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي إلي أسفل من 

  زراعي بشكل كبیر غیر متوقعحصاد ) ب (                        )الإضراب عن العمل في مصنع الحدید )أ ( . 
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AS1  AS2 

  AS1      

AS2  

  مستوي          مستوي   

  الأسعار  الأسعار      

AD  AD 

  

  Y2 Y1 Y1  Y2 

  الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي   الناتج المحلي   الإجمالي الحقیقي 

  

ً توازن  As2إلي  Asیتحرك نحو الیمین مثل التحرك من فإن منحني العرض الكلي ,إذا أدي الطقس الجید إلي حصاد ممتاز  رافعا
  .  Y2إ لي   Y1الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي من 

  . حصاد زراعي بشكل كبیر غیر متوقع ) ب ( 

حتي في الولایلت المتحدة حیث أنشئت الأحتیاطي ,في بعض الدول تنفذ السیاسة النقدیة والمالیة بواسطة سلطة مركزیة واحدة 
ً في ترابط إجراءات البنك المركزي لھا أثر علي الدور الصحیح .الإتحادي كوكالة مستقلة فإن السیاسة النقدیة والسیاسة المالیة دائما

  . أن إجراءات صانعي السیاسة المالیة لھا أثر علي الدور الصحیح للسیاسة النقدیةو , للسیاسة المالیة 

تلك السیاسة التي ترفع تكلفة الفائدة .أفترض أن البنك المركزي یتبع السیاسة النقدیة التي ترفع أسعار الفائدة , علي سبیل المثال 
  جھة أخري السیاسة المالیة  من.لدیون الحكومة الجدیدة في عملیة زیلدة النفقات الحكومیة 

  التي تولد عجز مالي كبیر یمكن أن یسھم في رفع أسعار الفائدة إذا كان البنك المركزي لدیھ سعر فائدة 

  ھذا الأعتماد .یقع تحت المعدل الحالي فإن البنك المركزي یمكن أن ینزلق في سیاسة نقدیة توسعیة  )یسعى لتحقیقھ(مسنھدف

ً لرجال الأعمال والأخرین الذین المتبادل بین السیاسة    النقدیة والسیاسة المالیة مھم لصانعي السیاسة وأیضا

  قیود المیزانیة الحكومیة توضح العلاقة بین  .    یریدون أن یفھموا التنمیة الإقتصادیة الحالیة

  .لمالیة قیود المیزانیة الحكومیة                              السیاسة النقدیة والسیاسة ا –أ -5

 =   M+=B     +  T  كیف تتصل السیاسة النقدیة                                   

G 
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   حیث الإنفاق الحكومي                            التضخمیة بالسیاسة المالیة للحكومة؟

  

  الذین عاشوا في السبعینات 

  یمكن أن یتذكروا الصفوف 

  الطویلة والشح في محطات 

  الجاز وزیادة أسعار النفط 

  التي نتجت عن الحظر 

  المفروض بواسطة منظمة                                                 

  .الدول المصدرة للنفط 

  ھناك أثر أخر لصدمات 

  أسعار النفط حیث تحرك 

    منحني العرض الكلي في 

  الولایات المتحدة والدول الأخري

  

 T=   الإیراد الضریبي 

 B= الإقتراض الحكومي 

    

  منخفضاً , المستوردة للنفط نحو الیسار

  مستوي توازن الناتج المحلي الإجمالي                                         

  .                                          الحقیقي في أثناء تصاعد مستوي الأسعار

  تلك المصادر الحقیقیة لدورات الأعمال  

  لتجاریة یمكن أن توضح لماذا أن یرتفع ا

  الناتج القومي أو ینخفض في غیاب أي                                           

  .  من الحكومة الإختیاریة لسیاسة الأقتصا د الكلي

ً ینعقد قیود المیزانیة الحكومیة لان ھناك فقد ثلاثة طرق لتمویل الإنفاق الحكومي  یمكن .خلق النقود,والإفتراض, الضرائب : دائما
  أن نعید كتابة قیود المیزانیة الحكومیة بوضع التغیر في عرض النقود 

  . علي الطرف الشمال من المعادلة 
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)T  _G  = (M     

ً الإفتراض ) G- T(یمكن أن تري في النقود التي تصدرھا الحكومة یساوي العجز المالي الحكومي في  ھذا الشكل      ھذه . نااقصا
ً صحیحة    فإن الحكومة لھا القدرة أن تقترض عند تكالیف معقولة لیس لھا باعث .المعادلة دائما

  . زانیةلخلق نمو نقود سریع والأثر المترتب علي التضخم الذي ینتج لتمویل عجز المی

   -:الإصلاحات النقدیة .   ب -5

  . مستقلة منفصلةفي الولایات المتحدة والدول الصناعیة الأخري تجري السیاسة النقدیة والسیاسة المالیة عن طریق وكالات 

ي ولكن في لا  تستطیع أن تفرض السیاسة النقدیة علي البنك المركز)الكونغرس والرئیس في الولایات المتحدة (السلطات المالیة 
ُضبط السیاسة المالیة والنقدیة بواسطة السلطة السیاسیة المركزیة   .الدول النامیة ت

  بعض نواحي الإقتصاد خارجة عن 

  ھذه الصورة تصور .سیطرة الحكومة 

  الدمار الذي سببھ فیضان نھر بو 

  الجسر الذي تحطم في .في إیطالیا 

  تورینو سیؤدي لإرتفاع الأسعار 

  وخفض الناتج في موارد سخرت 

    لإصلاح الجسر وإیجاد مسارات 

  تلك .نقل أخري فوق الجسر 

  الأثار للكوارس الطبیعیة ینبغي 

    أن تكون مھمة فقد في المدي القصیر

  كمحددات أخري لمستوي توازن 

  الحقیقي ستسیطر علي قوي الطبیعة 

  .في الأوقات  العادیة 

ً علي السیاسة النقدیة .وھنا السیاسة النقدیة غالبا ھي إمتداد للسیاسة المالیة  إذا كانت .یمكن أن تفرض السیاسة المالیة  عبءً تضخمیا
ً ,الدولة تحت عجز مالي كبیر وأكثر ھذا العجز لا  یمكن أن تمول بالإفتراض الحكومي فیجب علي السلطات النقدیة أن تخلق نقودا

    .لتمویل العجز

  أثناء ما تصل الأسعار , إستخدام النقود لتمویل العجز المالي نتج عنھ معدلات سریعة للتضخم في دول متعددة 

ً حاداً ,فیجب أن تصدر العملة بقیمة كبیرة ,للمستویات الفلكیة    فعلي سبیل المثال عندما واجھت بولیفا إنخفاضا

ً لتمویل العجز المالي  في توفر المقرضین في منتصف الثمانینات بدأت الحكومة فیما یتعلق . أثناء ما زاد العرض النقدي.تخلق نقودا
  كانت الحكومة تخلق النقود  1985بإنتاج السلع والخدمات إرتفعت الأسعار في سنة 
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ن نستطیع أ.ملیون بیزو بولیفي 10إذ یمكن أن تكلف الوجبة في فندق لاباز ,% 8,170بسرعة شدیدة إلي أن وصل معدل التضخم 
  نتخیل مشكلة حساب النقود وتسجیل قیمة النقود للمسجلین والمحاسبین بزیادة معدل التضخم 

ً من العملة لیدفعوا للسلع والخدمات  ً أصدرت العملة بیزو فئة واحد ملیون ثم فئة . علي البولیفیین أن یحملوأ أكواما ملیون و  5أخیرا
ً أو التضخم المفروط إن 10  1985تھي عندما قدمت الحكومة الجدیدة برنامجھا الإقتصادي في إغسطس ھذا التضخم العالي جدا

  .حیث ملیون بیزو,

  .كانت الإصلاح المالي قد قدُمت,في تفس الوقت . قلص البرنامج الإنفاق الحكومي بشكل كبیر الذي خفض نموالعجز المالي

  )بولیفیا ( أعلنت البنك المركزي .دةسیاسة مالیة جدیدة  تضم مقدمة الوحدة المالیة الجدی: الإصلاح المالي 

  بولیفیانو یساوي واحد ملیون من العملة  1ھو مجموعة ) البولیفیانو. (بأن تحدد خلق النقود وتقدیم العملة الجدیدة 

  . البولیفینیة 

  .لا تخفض الإسعار وإنما تخفض الوحدات التي تقدر فیھ الأسعار)البولیفیانو(أن الوحدة النقدیة الجدیدة  

ً عن  10تكلف وجبة الغداء  الإن    .إنخفض  معدل التضخم فجأة .والأھم من ذلك . ملیون بیزو 10بولیفیانو بدلا

  إنخفض معدل التضخم لأن ضوابط السیاسة .ھل أنھت   وحدة العملة الجدیدة التضخم المفرط ؟ لا 

  .المالیة الجدیدة تقدم بواسطة الحكومة 

  سیاسة : الإصلاحات النقدیة 

  نقدیةة جدیدة تشمل المقدمة عن

  . الوحدة النقدیة الجدیدة    

  تقدیم وحدة نقدیة جدیدة بدون

  .تغیر في السیاسة المالیة لیس لھ أثر دائم علي معدل التضخم

   

  

  

  

  

  

  

   -:لإصلاحات النقدیة الأخیرة ا
       2جدول 

  التغییر  تاریخ التغییر  العملة الجدیدة  العملة القدیمة  الدولة
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  1000,000=كوانزا  1  1999دیسمبر  كوانزا   كوانزا المعدلة  أنقولا

  كوانزا المعدلة 
  بیزوز 10,000=بیزو أرجنتینو1   1983یونیو  بیزو أرجنتینو  بیزو   الأرجنتین

  بیزو أرجنتینو  1,000=استرال1  1985یونیو   استرال  بیزو أرجنتینو  
  أسترال10,000=بیزوارجنتینو1  1992ینایر  بیزو ارجنتینو  أسترال  

  بیزو 1,000000=بولیفیانو 1  1987ینایر  بولیفیانو  بیزو  بولیفیا
  كروزیرو1,000=كروزاردو1  1986فبرایر  كروزادو  كزوزیرو  البرازیل 

  كروزادو1000=كروزادوالجدید1  1989ینایر  كروزاد الجدید  كروزادو  
  كروزیرو2,700=ریال1  1994یولیو  ریال  كروزیرو  

  بیزو1000=إسكیودو1   1969ینلیر  اسكیودو  بیزو  شیلي
  اسكیودو1000=بیزو1  1975سمتمبر  بیزو  اسكیودو  
جمھوریة  

الكنغو 
  الدیمقراطیة

  10,00=الفرنك كنغولي  1998دیسمبر  الفرنك الكنغولي  زائیر الجدید
  زائیر الجدید

  كوبوني 1,000,000=لاري  1  1995سبتمبر  لاري  كوبولي  جورجیا
  الجنیھ  إسرائیل

  شیكیل القدیم
  شیكیل 

  شیكیل الجدید
  جنیھات10=شیكیل1  1980فبرایر

شیكیل 1,000=شیكیل الجدید 1  1995سبتمبر      
  قدیم 

  بیزو1,000=بیزوالجدید1  1993ینایر  بیزو الجدید  بیزو  المكسیك
  سول10,00=انتي 1  1985فبرایر  انتي  سول  بیرو

  1,000,000=جدیدسول 1  1991یولیو  سول الجدید  انتي  
  زلوتي10,000=زلوتي جدید 1  1995ینایر  زلوتي الجدید  زلوتي  بولندا
  روب 1,000=روب جدید1  1998ینایر  روبا الجدید  روب  روسیا

  كاربوفینت100,000=ھریفینیا1  1996سبتمبر  كاربوفینت  ھریفینیا  أوكرانیا
  بیزوالقدیمة1,000=بیزوالجدیدة1  1975یولیو  بیزو الجدیدة  بیزو القدیمة  الأورجواي
  دینار13,000,000=دینار جدید1  1994ینایر  الدینار الجدید  الدینار  یوغسلافیا

  
  .تزكر قیود المیزانیة الحكومیة. خفضت الضغط علي البنك المركزي لیخلق لنقود لتمویل   الإنفاق الحكومي 

ً الإقتراض ) G –T( الطریقة الوحیدة لتخفیض كمیة النقود التي تخلق ھي أن نقلص العجز المالي    .ناقصا

  .ما إن كون السیاسة المالیة تحت السیطرة فإصلاح النقدي ممكن

  م علي فإن الوحدة النقدیة بنفسھا لیس لھا أثر دائ, إذا كانت الحكومة تقدم وحدة نقدیة بدون تغییر سیاستھا المالیة 

  . معدل التضخم

 1985حدث الإصلاح النقدي في الأرجنتین في یونیو .یوضح قوائم للإصلاحات النقدیة التي حدثت في السنوات الأخیرة  2جدول 
  المشكلة التضخمیة التي و اجھتھا الأرجنتین لا تحل فقد بإصدار عملة جدیدة . 

ً إلي الإصلاح المالي ولم یُفعل واحد م   في أي من ظروف السیاسة النقدیة التضخمیة .نھابل یحتاج أیضا

  لا یكفي الإصلاح النقدي لوحده بل یجب أن تقرن مع النقص في العجز المالي أو الزیادة في الإقتراض 

  . التضخم
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  بالرغم من أن خلق النقود لیس . ترتبط السیاسة النقدیة بالسیاسة المالیة خلال قیود میزانیة الحكومة 

ً لإیراد الدول النامیة ً مھما ً لتمویل العجز في الدول النامیة إلا أنھ لا یزال مصدرا ً مھما   حیث ,مصدرا

  . صعوبة جمع الضرائب و الإقتراض المحدود

 . یعّرف العلاقة بین السیاسة المالیة والنقدیة) +MG=T+B( قید میزانیة الحكومة  -1
 تضمین السیاسة المالیة لنو عرض النقود یمكن أن یُري بإعادة كتابة قید میزانیة الحكومة  -2
 -:بالطریقة التالیة -3

      B -  T ) -G  = (M    
  .  الإصلاح  النقدي سیاسة جدیدة تشمل علي تعریف وحدة العملة الجدیدة-3
  مالي الذي یخفض العجز المالي یمكن أن تنھي الحكومة السیاسة النقدیة التضخمیة فقط بإلاصلاح ال-4

 (  G-T  )   الإقتراض ً   .  Bناقصا

   -:ملخص 
  ھل ھناك مفاضلة بین التضخم ومعدل البطالة؟

  .یبین منحني فیلبس العلاقة بین التضخم ومعدل البطالة-1
  كیف تختلف المفاضلة بین التضخم ومعدل البطالة في المدي القصیر عن المدي الطویل؟    

  . الطویل لیست ھناك مفاضلة بین التضخم ومعدل البطالة  في المدي-2
  . منحني فیلبس في الأجل الطویل خط عمودي عند المعدل الطبیعي للبطالة-3

  ما ھي العلاقة بین التضخم المتوقع ومعدل البطالة؟ 

  . وعقود الأجور ,والمخزون المتزبزب ,یمكن أن یؤثر التضخم غیرالمتوقع علي معدل البطالة خلال الأجور المتوقعة -   4    
  كیف تشكل توقعات الإقتصاد الكلي؟          

  .تشكل التوقعات التكیفیة علي أساس كل المتغیرات المتعلقة بالمعلومات - 5     
  ت الحكومة صادقة ؟  ما ھو الشي الذي یجعل سیاسا       

  .تكون سیاسة الحكومة صادقة إذا كانت محددة في زمتھا - 6     
  ھل دورات الأعمال االتجاریة لھا علاقة بإنتخابات السیاسیة ؟ 

خلق  الدورة السیاسیة  للأعمال التجاریة عن طریق السیا-7 ٌ  نتخابھم بتحفیز الإقتصاد فقط قبلسیین الذین یریدون من فرص إعادة ات
  .  الإنتخابات

  قتصادیة الحقیقیة علي دورات الأعمال التجاریة ؟ كیف تؤثر الصدمات الا
  . الطقس أو بعض المتغیرات الحقیقیة,دورات الأعمال التجاریة الحقیقیة ناتجة عن التغیر المتوقع في التكنولوجیا  -8

  كیف ترتبط السیاسة النقدیة التضخمیة مع السیاسة المالیة للحكومة ؟   
  .یعرف  قید المیزانیة الحكومیة العلاقة بین السیاسة النقدیة والمالیة -9

  .حینما تصدر الحكومة النقود لتمویل العجز المالي یمكن أن تكون السیاسة النقدیة التضخمیة ناتجة عن السیاسة المالیة - 10
  
  

  - :صطلحات الرئیسیة الم
  تضارب الزمن   منحني فیلبس 
  أجر التحفظ 

  صدمة   التوقع التكیف  
  إصلاح نقدي    التوقع الرشید   

  
  

  تمارین
  
  ما ھو الإختلاف بین منحني فیلبس في الأجل القصیر ومنحني فیلبس في الأجل الطریل ؟ إستخدم الرسم البیاني للطلب الكلي -1
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  والعرض الكلي  

  لتوضیح لماذا ھناك إختلاف بینھما ؟ 
  أعطي سببین لماذا قد تكون  ھناك مفاضلة قصیر المدي بین التضخم غیر المتوقع ومعدل البطالة ؟ -2
قیم ھذه العبارة .الزیادة غیر المتوقعة في عرض النقود تسبب  حركات بإتجاه عقرب الساعة  في الرسم البیاني لمنحني فیلبس-3

ً رسم    مستخدما
  .یاني لتوضیح الإجابةب

  .صنف الإقتصادیون نوعین من توقعات الإقتصاد الكلي -4
  ما ھي تضمینات سیاسة الإقتصاد الكلي لھذه الأشكال من التوقعات ؟ : عرفھما 

  أ كتب قید المیزاتیة الحكومیة ووضح كیف یمكن أن تستخدم لفھم العلاقة بین السیاسة المالیة والنقدیة ؟ -5
ً قید المیزانیة الحكومیة وضح  -6   : مستخدما
ً ؟  –أ  ً مفرطا   لماذا تواجھ بعض الدول تضخما

  كیف یجب أن تتغیر السیاسة المالیة لتطبیق السیاسة النقدیة التضخمیة ؟  –ب 
  . مع وقتھا متسقة ) القواعد التي یضعونھا لأبنائھم ) سیاستھم ( الوالدان كالحكومات یؤسسون المصداقیة برؤیة أن  – 7

  : حلل إمكانیة عدم التضارب الزمني للقواعد التالیة 
  . دقیقة  30إذا لم تأكل القرع ستذھب للنوم اللیلة قبل الزمن ب -1   
  .سوف لن یسمح لك بمشاھدة التلفاز في اللیالي المدرسیة  2إذا تحصلت علي أي درجة أقل من  - ب
  .ع لك الدراسةإذا لم تزھب إلي الكلیة الأم سوف لن تدف -ج
  إذا تزوجت ذلك الشخص الشمئن سوف لن أورثك ؟  -د
كیف تعتقد أن الجمھور سوف یستجیب للخطة , من عرض النقود وأسعار فوق السنوات الأخیرة % 8أفترض أن الإقتصاد لدیة  -8

  .المعلنة
  . فوق خلال السنة القادمة إذا كان % 4لزیادة العرض النقدي ب 

  .ادر ما یفعل ما یقول أنھ سیفعلھإذا كان البنك ن - ب
  .ما ھي تضمینات جدولة تقلبات دورة الأعمال التجاریة عبر سنوات إذا كانت دورات الأعمال  – 9
  . تعدل بواسطة الحكومة الحالیة  -أ

  .ناتجة عن الصدمات الحقیقیة للإقتصاد  - ب
أفترض أن الإحتیاطي الأتحادي قد أبُطل وأفترض أن الكونغرس ھو المستولي عن السیاسة النقدیة والمالیة ما ھو الضرر  - 10

  الذي 
  ك التغییر ؟ یمكن أن یحدث للإقتصاد نتیجة ذل

فتراض الحكومي والإ, ملیار دولار  130ملیار دولار والإنفاق الحكومي یساوي  100أفترض أن إیرادات الضرائب تساوي  - 11
  ؟ المعطيالحكومة ملیار دولار كم تعتقد سیزید عرض النقود لزیادة قید میزانیة 25یساوي 

  
ار كم یجب علي الحكومة أن ملی 100ب - ملیار دولار وعرض النقود یذید 220ان عجز میزانیة الحكومة یساوي إذا ك - 12

  تقترض؟
  .قیة التالیة یمكن أن  یؤثر علي الإقتصاد ناقش كیف أي من المصادر دورات الأعمال الحقی - 13

  . استمرار إضراب المزارعین لمدة ستة أشھر -أ
  ,ھبوط أسعار النفط بطریقة غیر متوقعة - ب
  .زیادة الطقس للمنتجات الزراعیة في جمیع أنحاء الدولة  -ج

ً الرسم البیاني للطلب الكلي والعرض الكلي وضح وأشرح كیف تخلق دورة الأعمال السیاسیة  - 14   . مستخدما
  .  إستخدم الرسم البیاني لمنحني فیلبس لتوضیح وشرح كیف تخلق دورة الأعمال السیاسیة - 15

  .مصادر تمارین الإنترنت 
  .الفصل اذھب إلي لمصادر تمارین الإنترنت و شبكة المصادر المتعلقة بھذا 

htt : // Collgehmcom.com .     
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 ةقتصادیامن ناحیة حدیث ال
  

  -:قرینسینان قرلد                        
  .    سعر الفائدة والدولار,أسئلة الكونغرس الأمریكي حول التضخم  -1

 
  :ن قرینسیبا

  رفع سعر الفائدة في المعاملات المالیة قصیرة الأجل لم لاحظ بعض منتقدي إجراءات السیاسة الأخیرة بأن تُ   
ً فالتضخم .تكن مؤثرة  ً تماما ً كما ھو وقد كانت ملاحظتھم مخلصا   كان علینا ضبط أو ,لضمان النجاح .....مازال حاسما

 ً   نا في محاولتنالو نجح... مستدعین إحتمالات ضغوط التضخم المحتملة حتي ینخفض تنفیذ الضوابط المالیة اللأزمة مسبقا
  . تلك لم یكن للتضخم أن یرتفع بشكل شامل 

  كانت إحدي تنبؤاتنا في العام الماضي أن المدي الذي ترفع فیھ الضرائب علي) الأغلبیة(العضو الجمھوري بارتي قرانك 
  والسؤال ھو ھل حدث ذلك .رص التوظیفستكون لھ أثار سلبیة علي ف)نسبة مئویة ضئیلة ( الفئات زات الدخول الكبیرة 

  بالفعل ؟ 
  إنك لا تستطیع .المشكلة علي كل حال كما أعتقد فیما یخص الضرائب .... مدي القصیر الإجابة ھي لا علي ال: قرینسبان 

علیھ أقول إن أثر رفع . اللھم إلا لمدي طویل في السنوات .حقیقة أن تحدد مدي أثر الضرائب المتوقع علي الإقتصاد 
  . تظھر مباشرةً لا  الأشیاء التي  منھامش معدل الضرائب 

ً بواقعنا الإقتص: العضو الدیمغراطي مارتن ساو  ً مقارنة   ادي ؟ ھل أسعار الفائدة علي المدي الطویل مرتفعة جدا
ً في : قرینسیان  ً بحیث أن تسمیة أسعار الفائدة أعتقد ,سیاق المدي الطویل إطلاقا   أن اقساط التضخم تكون كبیرة جدا

  ,نحو إستقرار الأسعار  –وأن إستطعنا السیطرة علي التضخم علي نحو معقول .علي المدي البعید تكون أعلي مما ینبغي
ً أن ذلك سیكون في مصلحة الإقتصاد لأن .لتضخم بشكل ملحوظ ومع مرور الزمن سینخفض ا,فیما أعتقد    وأعتقد أیضا

  وبما أنھ علي الشخص اقتراض .أعني أسعار الفائدة الحقیقیة . في نھایة المطاف الإنخفاض أسعار الفائدة ستؤول إلي 
  بناء علي ما ذكر في كتاب ودورات الأخیرة وبناءً علي عزل بعض إعلامي إدارة : العضو الجمھوري كوس أركیف 

  . قداء لتخفیف الضغط  لجعل الفدرالي كبشكلنتون 
  المدي مابین الفدرالي والفرعھل إنتھت العلاقة المؤسسیة طویلة . علینا الإھتمام بتلك التقاریر .... الرئیس كلنتون 

  . تعایشیة لتنفیزي وصارت ا
ً نعتبر تارة رھن إشارة الفرع التنفیزي ثم تكون من یدیر ذلك الفرع ...ما نقول بھ أمر بحیر :قرینسیان    أولا

ً سیاسیا ما بین البنك المركزي والفرع . تارة أخري  ً ھو أن تثقیفا   كل الذي یحدث والذي ینبغي أن یحدث فعلیا
  علي كل ,ھنالك . ن یكون لان الإقتصاد إقتصاد واحد والحكومة حكومة واحدة التنفیزي الذي ھو الذي یجب أ

  وإنتھاك . مركزي مستقل فیما یتخز من قرارات والمؤسسة أن الأحتیاطي الأمر في غایة الأھمیة وھو, حال 
  . سیشمل قدرتنا علي حمایة قیمة العملة ,إستقلال الإحتیاطي المركزي 

  .من یقوم بذلك , أنا لا أعرف من یستطیع الحد من إستقلال الإحتیاطي المركزي ولا أري تقریري 
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   -:تعلیق  
  

تحدد سیاسة الإقتتصاد الإجمالي بالولایات المتحدة الأمریكیة بواسطة الكونغرس ومؤسسسة الرئاسة والإحتیاطي     
  یسلط الضوء علي سعادة رئیس الإحتیاطي الفدرالي الان قرینسان أمام الكونغرس الأمریكي في یونیو المركزي 

  ھل سعر الفائدة طویلة الأجل عالي : سؤال العضو سابو .المواضیع التي أثرت في ھذا الفصل وبعض  1994
ً  ؟ سلط الضو علي مصداقیة الدور الذي یقوم بھ ً مقارنة بحقائق إقتصادیا   . الإحتیاطي الفدرالي  جدا

ً وأن تسمیة سعر الفائدة یجب أن    تنخفض إذا أراد أجاب قرینسنان بانھ یعتقد أن اقصاط التضخم مرتفعة جدا
  .ارید لاقصاط التضخم الإنخفاض 

  مع الأخز في الإعتبار بان تسمیة اسعار الفائدة تساوي اسعار الفائدة الفعلیة زائد معدل التضخم المتوقع في
  علي المستندات الحكومیة ومعدل التضخم % 7,5ة كانت أسعار الفائدة حوالي الوقت الذي ادیت فیھ ھذه الشھاد

ً % 3كان الفائدة    قاشھ إن معدل ذكر قرینسان أثناء ن% 4,5علیھ بأن سعر الفائدة الحقیقي لا یتجاوز . تقریبا
  التضخم سینخفض مع مرور الزمن إذا حافظ الفدرالي علي إتباع سیاسة خفض التضخم بحیث تقل أقساط التضخم 

  .مع إنخفاض أسعار الفائدة طویلة الأجل 
  علیھ فإن % 6وقد بلغت أسعار الفائدة طویلة الأجل % 3م لم یزال معدل التضخم حوالي 1998مع بدایات 

ً لا ً  عن % 3ن سعر الفائدة الحقیقي صار قسط التضخم قد إنخفض فعلیا   % .4,5فقط عوضا
  .ھنا تظھر أھمیة مصداقیة سیاسة الفدرالي 

  .فقد أسست توقعات التضخم علي أكثر من معدلھ الحالي 
  لتوقعات التضخم وفقط بإتباع السیاسات التي یعتقد جدیرة بالثقةسیاسة الفدرالي المستقبلیة المتوقعة ستكون المحور الھام 

  . یستطیع الفدرالي خفض أسعار الفائدة طویلة الأجل رور الوقت وم
   ً   برزنا تقطة قضائیة أخري في الشھادة وھي العلاقة بین الجھاز التنفیزي والسیاسة المالیة فقد سأل العضو كوكس سؤالا

ً في العمل بحیث عوض ذلك . یجول بخاطر العددین الناس في ذلك الزمن ھل كان الفدرالي وإدارة كلنتون صدیقان جدا
  من إستقلال الفدرالي ؟ 

الفدرالي لم یكن عرضة للتھدید علي الإطلاق ولكن التنثیق مع االإدارة التنفیزیة كان إستقلال أجاب قرینسنان بأن  
  مرغوباً 

ً لدفع الحكومة الفدرالیة لخفض الصرف بالعجز وقد بزل قریفیھ  ً كبیرا   الكبیر في –بناء علي أیمانھ بأن العجز نستان جھدا
ً الموازنة یجعل المحافظة علي معدلات منخفضة لسعر الفائدة  ً إن لم یكن مستحیلا ً صعبا فالمنطق یتطلب من . أمر

بیرة تدفع بأسعار الفائدة إلي أعلي وقد كانت إدارة كلنتون الحكومة الإستدانة لتمویل عجز الموازنة لكن الإستدانة الك
  ولم یكن بمقدرة الإحتیاطي فعل ذلك .تضغط علي الإحتیاطي الفدرالي للحفاظ علي إنخفاض أسعار الفائدة بقدر الإمكان 

ز ویعتبر ھذا بإستطاعة الإدارة المساھمة في ذلك بخفض الأنعام لتعطیل العججالتضخم وكان  حجمإلا بإتباع سیاسات 
ً للت   .نسیق بین الإدارة والفدرالي لتحقیق الھدف السیاسي مثالا
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 الفصل السادس عشر

  - :وجھات نظر في الإقتصاد الكلي 

. والكلاسك الجدد   –المنوترست  –الكنسیان الجدد   

  -: أسئلة أساسیة   

لا یتفق كل الإقتصادیون علي سیاسة الإقتصاد الكلي فالإختلافات فیما بینھم                   الإقتصادیون  یعتقد كم -1  
معیاریة أو زات طابع شخصي فیما یخص الإحتیاجات الفردیة  تكون أحیاناً                        الكنیسیان فیما یخص   

إختلاف خري بنیت علي أساس الإجتلافات الأ.والتي یجب تلبیتھا الضاغطة .الإقتصاد الكلي   
وجھات النظر حول كیفیة عمل الإقتصاد وما الذي یحدد الناتج المحلي                     أن ما الدور الذي یجب-2  

.       الحقیقيالإجمالي                 في الإقتصاد؟  الحكومة تلعبھ  
)تقلیدین(وحافظین ) تحرریون(لبرالیین  من السھل تصنیف الإقتصادیین إليما ھو الإقتصاد التقلیدي -3  

ً رجل الإقتصاد الذي یعتقد                                الجدید؟  أن علي الحكومة اللاتتدخل في الشأن الإجتماعيمثلا  
.الدور النشط للدولة في القرارات الإقتصادیة یفصل  فھو) جھاض والسترة الإ(  

)         التأمین ضد العطالة وإمتیازات الرعایة الإجتماعیة ,حمایة التجارة ( كیف تتغیر نظریات الإقتصاد-4     
      دور  الحكومة النشط في تنظیم سلوك الأفراد یناحزوإقتصادي أمر قد                               مع مرور الزمن ؟ 

الإجتماعي ویؤمن في زات الوقت بأن علي الدولة أن تسمح بتحریر                                                            
. ضوابط حكومیة الأسواق فتعمل بدون                                                      

د الكلي في الوقت في ھذا الفصل سنلقي نظرة عامة علي الإختلافات العامة بین المدارس الفكریة المختلفة للإقتصا    
ً عن ذلك لا یصطف أكثر الإقتصادیین أنفسھم فقط مع أ.الراھن  ي نظریة للإقتصاد الكلي وإنما یختارون عوضا  

والكلاسك ,المنوترست ,الكنسیان –للطرق الثلاث التي تناقش في ھذا الفصل . اجزاءً من مختلف المدارس الفكریة   
. الجدد تأثیر كبیر علي تفكیر وسیاسة الإقتصاد الكلي   
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:الكنسیان  إقتصاد-1  
 

سیطر علي مھنة ) ترجع التسمیة لرجل الإقتصاد الإنجلیزي جون منیارد كبش ( سیطر الإقتصاد الكلي للكنسیان   
و یشیر بعض رجال الإقتصاد الیوم إلي ) 1960-1940(الإقتصاد منز أربعینات إلي ستینات القرن العشرین   

وقد أدي .القاسم المشترك للإقتصاد الكنسیان ھو التأكد علي مرونة الأجور والأسعار. أنفسھم بالكنسیان الجدد   
الإقتصاد الكلي بغرض تحقیق نسبة معدل نمو إقتصادي  ھذا بالكثیر من الكنسیان لتأكید الدور النشط للدولة في سیاسة  

.مرضي   
نموذج الكنسیان ) أ(-1  

 ماذا یعتقد الإقتصادیین   تفترض نموزج الكنسیان لتوازن الإقتصاد الكلي شرط إستقرار الأسعار وأن التغیرات 
.الكنسیان عن سیاسةفي الإنفاق  الكلي  یحدد توازن الإنتاج المحلي الإجمالي   

) . 1(قتصاد الكلي ؟ وفي تحلیل العرض   الكلي یبدو نموزج الكنسیان كما وضح في الرسم البیاني في الشكل الإ  
 

 

  
 
 

 
 
 
 
 

) 1(الشكل   
.السعر الثابت  

مستوي   ج الكنسیاننموذ   
 AS في نموزج 

السعر                                                                                                     .كنسیان البسبط   
  AD2 , ًتكون الأسعار ثابتة أفقیا 
 AD1     لمنحني ولذلك أن التغیرات  

 مجموع الطلب تحدد 

 Real GDP  التوازن الحقیقي للناتج 

الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي                                                        .المحلي الإجمالي   
 

.الحقیقي دون تغیر في مستوي السعر التغیر في   الطلب الكلي یسبب التغیرات في النااتج المحلي الإجمالي )    أ ( -1  
لا یوجد لتوازن الناتج الإجمالي المحلي ولكن محدد ي كتقلیدي علي دور الطلب الإجمالنسیان الكتشدید ال 1تعكس الشكل 

ً عند كل مستوي حقیقي للناتج المحلي  ً أفقیا الیوم من الإقتصادیین من یحاول في أن منحني العرض الكلي یكون دائما
.الإجمالي   

ً كما في شكل أكثر ممثلي إقتصاد الكنسیان الیوم مع رؤیة  عند مستویات الناتج ) 2(منحني العرض الإجمالي منبسطا
.المنخفض المحلي الإجمالي الحقیقي   
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ھذا الإقلیم . ترتبط الزیادة في الطلب الكلي مع الزیادة في الإنتاج ولیس مع زیادة الأسعار ) إقلیم الكنسیان (في ھذاالإقلیم 
تتبع الصناعات . بأن التضخم لیس بمشكلة عندما ترتفع البطالة كنسیان المنبسط لمنحني العرض الكلي یعكس ایمان ال  

.مستوي طاقتھا الإنتاجیة أكثر وأكثر یصیر منحني العرض الإجمالي إیجابي الإنحرار   
 

 AS  

  

 
   

2نموزج   
.نموزج كنسیان الجدید    

ً ی  AS  بأن  عتفد الكنیسیان الحدیث مماثلة
    لمنحني  الإجماليمجموع الطلب 

ً علي مستوي منخفض  تكون   مستوي السعر   AD  أفقیا
    للناتج الإجمالي الحقیقي.صناعیة 

  كما تزید الناتج المحلي الإجمالي
      الحقیقي أكثر وأكثر حتي تصل 

    الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي  Real GDP    الصناعات مستوي سعتھم للنتائج 
  یصیر منحني العرض  الإجمالي  و

  .إیجابي الإنحرار 
  
  

    -:الكنسیان  إقتصاد
  إقترحت النظریات الإقتصادیة التي طرحھا منیارد كیني جون منذ ثلاثینات القرن   

  توضح ھي مدرسة فكریة 
  .الماضي الطریق أمام نظریات جدیدة               عليالدور االتي تلعبھ الحكومة 

  یركز الإقتصادیون الكنسیان الیوم علي الدور الذي التي تلعبھ الحكومة لحفظ                                                 
یر ُ    .إستقرار الإقتصاد بالسیطرة علي الطلب الإجمالي   المجموعإستقرارالإقتصاد  التي تد

  . بأن الأجور والأسعار لا تتغیر في المدي القصیر یعتقد الكنسیان الجدد   .   المطلوب
  اء الإقتصاد الكلي لقد جادل علمُ 

لإیضاع                                 ) صناعیة وتجاریة (   ویستخدمون تحلیلھم لسلوك اللإعمال   الكنسیان حول الإجور والأسعار
    

ویعتقدون)  2( إقلیم كنسیان في منحني  العرض الإجمالي في الشكل      .وقالوا أنھا لیست مرنة في الأجل القصیر
ً علي سبیل المثال إذا تراجع            ً متوازیا ً  أن الإقتصاد لا یكون دائما   أیضا
  الأجور لان القلیل من الطلب علي العمالة علینا توقع إنخفاض توازن     
  خفض عدد  الناس یرغبون في العمل بأجور منخفضة مما یؤدي إلي    

  .العاملین   
  وقد قال الكنسیان الجدد بأن الأجور تمیل إلي الإنخفاض لان الشركات   
  تخفیض العمالة علي تخفیض الأجور الكبیرة لبقیة العاملین رفعتفضل   
  وكنتیجة ذلك تكون الأجور .روحھم المعنویة وتحفیزھم لزیادة الإنتاج   
  علي ثبات الأسعار في أسواقوثبات الأجور ینعكس , ثابتة إن لم تزد   
  . البضلئع بناءً علي ما یراه الكنسیان الجدد   

  
  -:دور صناع القرار) ب(- 1               

یعرف الكنسیان التقلیدیین القطاع .الكنسیان بأن علي الحكومة القیام بدور نشط في الإقتصاد لاستعلدة التوازن  یقتقد 
ً فھم یقولون بأن للإستثمار حساسیة ضد التغیرات المفاجئة .الإجمالي الخاص لمصدر ھام للتقلبات في الطلب    .مثلا
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فیجب إستخدام ,یواصل الكنسیان القول ,في حالة إنخفاض نفقات أصحاب العملفي حالة إنخفاض نفقات أصحاب العمل 
ً لتوازن تقلبات تدخل الحكومة .والتنفیزیة للحث علي زیادة الإنفاق وتخفیف أثر إنخفاضھ السیاسات المالیة  یكون ضروریا

ً .الطلب الكلي وتجنب  ً تضخمیا فعلي السیاسات التنفیزیة والمالیة لجم , فإذا زاد إنفاق القطاع الخاص بحیث حدث ضغطا
  . الإنفاق لاستعلدة توازن تقلبات القطاع الخاص للطلب الكلي

  .كمصدر أولي للمشاكل التي تواجھ صانعي القرارلا یركز الإقتصاد الكلي للكنسیان الجدد علي تارجمان الطلب الكلي 
  مصدر عدم أستقرار الطلب الكلي ومھما كان. ویدرك الكنسیان صدمات  العرض الكلي قد تكون من الفخامة بمكان 

  
علیھ النموزج الذي یكون فیھ منحني زیادة العرض  یرفض  الكنسیان الیوم نموزج السعر الثابت البسیط ویفضلون-1

ً عند مستویات الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي المنخفض نسبیحة الكلي مسط   محلي مائلة إلي إعلي عندما یصل الناتج الیا
  . الإجمالي مستویاتھ المحتملة

  .علي التدخل في الإقتصادكما یؤمنون بأن تزعة الإقتصاد نحو التوازن في سوق العمل وقوي السوق یجبر الحكومة -2
  

      -:المونترست  إقتصاد -2  : المونترست إقتصاد
  ھي مدرسة فكریة توضح دور 

  علي سیطرة نظرة الإقتصاد الكلي ) الإقتصادیات الكبیرة (خضع المبكرو الكتسیان   التغیرات في الطلب النقدي 
ً في تحدید التوازن    یة ولكن في نھایة الستینات وبداطوال أربعینات وخمسینات القرن العشرین       الذي یلعب دورا

  التسعینات واجھ الكنسیان تحري نظریة المونترست الإقتصادیة والتي تشدد علي   للناتج المحلي الإجمالي الحقیقي
  كر الإقتصادي ھذه تركز مدرسة الف.تلعبھ الكتلة النقدیة في الإقتصاد الدور الذي   . ومستوي السعر

  علي الدور الذي تلعبھ تغیرات عرض حجم الكتلة النقدیة في تحریر توازن   یعتقد المونترست بأن التضخم 

  قائد جماعة المونترست .الناتج المحلي الإجمالي الحققي وتحدید الأسعار   المتسارع ھو منتج لبزل جھود 

  قرن من ال ظل یطور نظریتھ الإقتصادیة منذ الأربعینات :ملتون فریدمان   لزیادة الناتج المحلي الإجمالي 

ً  الحقیقي خلال السیاسة النقدیة  الماضي ولعقود عدیدة قبل أن تصبح نظریتھ الإقتصادیة ھي الأكثر شھرة

ً كانت النقطة لقوة فریدمان ولكن صنف أداء المكرواتومكس.في الإقتصاد   .التوسعیة    جزئیا

ُعٌم ھو الذي المتحدة في  النسبي بالولایات الأمریكیة      السبعینات في الغالب الأ
  أسھم في فقدان  الثقة في إقتصاد الكنسیان وشكل بیئة ملائمة لنضوج الأفكار   
  انساین وصنعت كیف تأتي نظریات وصف الألوتومك . الجدیدة في الإقتصاد   
  . قریدمان الإقتصادیة بأن تكون شھیرة   

  
  
  - :ج المونترست نموذ) أ ( -2

  . یركز المونترست علي دور عرض المال في تحدید مستوي توازن الإنتتاج المحلي الإجمالي الحقیقي وتوازن الأسعار 
واوضحنا إرتباط السیاسة النقدیة والتغیرات في . وقد سبق ناقشنا في الفصل الرابع عشر مفھوم السیاسة النقدیة وتوازن الدخل

  مستوي توازن 
الإقتراض التقلیدي للكنسیان یقوم علي أن السیاسة النقدیة ) والإستھلاك(الحقیقي خلال تغیرات الإستثمار الإنتاج المحلي الإجمالي

بینما یؤمن المونترست بأن التغیرات في عرض المال .تؤثر علي العرض الكلي بتغییر سعر الفائدة وبالتالي الإنفاق في الإستثمار
زیادة عرض المال ترفع بالطلب الكلي إلي أعلي بزیادة كل في إنفاق .أو الإستھلاك أثار عریضة علي الإنفاق سواء في الإستثمار 

رجال الأعمال والإستھلاك الأسري بما یؤدي إلي إرتفاع مستوي توازن الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي والإنخفاض في عرض 
  . النقود یعمل العكس تماماً 

ً بأن التغیرات في الس یاسة المالیة أو التنفیزیة لھذا الأمر مؤثر علي الناتج المحلي الإجمالي في المدي یعتقد  المونترست أیضا
  .القصیر

. أما في المدي الطویل فإنھم یتوقعون أن تكون الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي عند  مستوي ثابت في المعدل الطبیعي للبطالة
  ونتیجة لذلك 

ً في تغیر مستوي السعر یكون أثر تغیر عرض المال علي المدي البعید  ً تماما   .محاولات إستغلال الأثر علي المدي القصیر .منعكسا
ً ثم یھبط إلي المستوي المحتمل بینما ترتفع الأسعار    .التوسع المالي تنتج حلزوني تضخمي یرتفع فیھ الناتج المحلي الإجمالي مؤقتا
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  .  في الفصل الخامس عشروھذا ھو التغیر في إتجاه الیمین في منحني فیلبس الذي وصفنا 
  
   -:دور صناع القرار ) ب(- 2ما الدور الذي یعتقده المونترست           -

  لا یعتقد المونترست بأن الإقتصاد لا یكون عرضھ : یجب علي الحكومة أن تلعبھ في الإقتصاد؟     یعكس الإقتصادیین الكنسیان

  یؤمن أكثر المونترست بأن الإقتصاد .لحالة التوازن التي تستوجب تدخل الحكومة     

  وقد دفعھم.یمیل نحو التوازن عند مستوي الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي المحتمل   

  إلي تفضیل أقل تدخل  یمكن للحكومة في ) الأسعار ( إیمانھم بحریة حركة الأسواق   

  .الإقتصاد  

ً ما یحاول    ولاثبات وجھة. المونترست بأن سیاسة الحكومة یصعد الأثار علي دورة الأعمال ویظھر ھذا في السیاسة المالیة غالبا

ً لذلك أن فترات نمو المال .نظرھم ربط المونترست بتغیرات نمو عرض المال مع تارجمان دورة الأعمال  واخترحوا خصیصا
ً  تصاحب بإزدھار و التضخم وفترات نم   .وه البطیئة  یتبعھا الكساد والركود الإقتصادي السریعة نسبیا

الأسعار والناتج المحلي الإجمالي الحقیقي بالولایات المتحدة الأمریكیة في ,النسبة التي علي عرض المال ) 3(یوضح الشكل 
  .أو عامین  تتبع فیما یبدو التغیرات في نمو نسبة عرض المال فیما عدا عام) الأسعار(نسبة التضخم .السنوات الأخیرة 

  موارد المال واستھلاك الأسعار –معدل النمو للولایات المتحدة ) أ(                          3الشكل 

  ,معدل النمو لموارد المال 
  14موارد    الناتج .استھلاك الأسعار 

 12  المال    الولایات ,المحلي الإجمالي 

  10  .المتحدة 

  8  تتبع معدل التضخم ,بصفة عامة 

  ااااا  المعدل الذي ینموفیھ مواردا لمال

  اسعار مستھلكة حیث تتبع النمو, بعام أو عامین 

  2    .في الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي

  0  .بتنمیة موارد المال حوالي عام 

                         جاء ھذا التاریخ من التقریر الإقتصادي                                                : المصدر .

  2-  .2000للرئیس عام 

  2000       1995          1990           1985           1980          1975            1970        

  السنة                                                              1960                    1965
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  .موارد المال والناتج المحلي الإجمالي الحقیقي . معدل النمو للولایات المتحدة ) ب(

  

    

  14    

  12  

  10  

  معدل النمو   8                    

  تغیر   6  

  النسبة 4      

  المئویة  2  

    0  

  2  

  2000         1995     1990       1985   1980        1975        1970        1965          
  السنة                                                          1960

    

  :نظرة اقتصادیة
  

  میلتون فریدمان

  

  في حیاتھ     .ضي فریدمان معظم مھنتھ بجامعة شیكاغو بمدینة نیورك وق1912ولد في عام .  یعتبر میلتون فریدمان أب النقدیة

تعرف علي أھمیة تنمیة الإقتصاد كعلم من العلوم التظریة والتي تستخدم البیانات لإختبار تطبیق النظریة , المھنیة المبكرة
  .الإقتصادیة 

بالاحري من الدخل المتداول في فھم , دائمفي كتابھ ناقش أھمیة الدخل ال). وظیفة الإستھلاك (نشر فریدمان نظریة ,1957في عام 
ً لكي یأتي إلي عملھ المتعلقة .الإنفاق  الإستھلاكي  ً طویلا أن تحلیلھ الإستھلاكي فاز بطریقھ واسعة وھتاف والذي استغرق زمنا

  .بالسیاسة المالیة  لتعریف النتائج الحقیقیة والأسعار

  النظریة الكنیسیة علي  علم الإقتصاد وكان یعتقد الكثیر من علماء الإقصاد الكلي بأن النقود المعروضة في  تسیطر,1950في عام 

تألیفھ مع أنا شوارتز (1960- 1867من ,.مع نشرة تاریخ المالیة في الولایات المتحدة, 1963في . ات  أھمیة قلیلةالإقتصاد ذ
  ). الباحثة الإقتصادیة 

  .ظل إقتصاد الكنسیان یسیطر علي الأدباء والنقاش السیاسي.علي جدال المونترست  ركز فریدمان إنتباھھ
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وھذا ھو الوضع الذي كان لا یمكن لإقتصاد .بدأ معدل التضخم والبطالة تزید بطریقة فوریة ,1970وأوائل  1960في أواخر 
ونترسم مع میلتون فریدمان ومعظم محامیھ والم,كان التوقیت  مناسب لسلوك نظریة الإقتصاد الكلي الجدید.الكنسیان شرحھ 

عندما تبني فید فرع المونتریت لإستھداف ,1970كانت المكانة الجدیدة للمونترسم واضحة في .الذین نمو في شعبیتھ ,المتأثرین 
  .موارد المال 

ُح میلتون فریدمان جائزة نوبل لعلم الإقتصاد ,  1976في  عمود لأخبار الإسبوع  من  كتب .أصبح نموزج شعبي ,بھذا الزمن .من
أضاف إلي كتابھ بنفس )  مجان الإختیار ( ,تطور مسلسل التلفزیون الشعبي المحبوب 1980وفي عام 1984إلي عام  1966عام 

أصبح فریدمان من  معظم المتأثریین والمدعومین المعروفین للأسواق الحرة في الولایات  ,خلال وسائل الإعلام المحبوبة .العنوان 
فد یجادل الكثیر ذلك وأن الكنیز ھو الوحید الذي یتأثر علي أدباء الأدب والسیاسة الشعبیة في علِم .تحدة والأكثر في بقیة العالم الم

  .  الإقتصاد  كشخصیة  میلتون فریدمان

  یعتبر میلتون فریدمان  الشخصیة  القائدة

  .كشخصیة رئیسیة.و,في إقتصاد المونترست 

  یة والإدیبیة المحبوبة في النقاشات الإقتصاد

  . م1976فاز بجائزة نوبل عام .  معاً   

    یشتغل السیاسة الإقتصادیة مع متغیر طویل

  . الأجل .متأخر

العلاقة بین  نمو المال والتضخم .(تتبع الناتج المحلي الإجمالي تغییر في معدل النمو لموارد المال بعام .في العامین الماضیان  
ً علي  الإطلاق وأن نمو المال , في  بعض الأحیان قد تبدو العلاقات قریبة من الأزمنة . والناتج المحلي الإجمالي لا تعني شیئا

الأخرئ  وھذا جعل من الصعب أن نتنبأ تأثیر تغییر معین في السیاسة المالیة علي الأسعار أو الناتج المحلي الإجمالي 
  .المتأثرة علي الناتج المحلي الإجمالي الحقیقيبإضافة إلي عدد من المتغیرات الأخري  .الحقیقي

یفضل المونترست الدور غیر النشط في السیاسة الحكومیة لایمانھم بأن محاولات الحكومة یجعل الإقتصاد أفضل بإستھداف المال  
ً ما تجعل الأمور أسوأ  والتي ,السیاسة الإقتصادیة لماذا؟ لأن .والسیاسات التنفیزیة عند التضخم المنخفض والبطالة المنخفضة غالبا

اع القرار أن یدركوا بأن ھنالك مشكلة موجودة  ٌ ً علي صن ً وتعمل علي فترات متغیرة وطویلة أولا   وعلیھم أن یخططوا ,  تؤثر جدا

  .    السیاسة المناسبة وھذه فترة الأثر 

  . والتضخم مباشرةعندما یغیر الإحتیاطي الفدرالي نسبة نمو المال لا یتغیر الناتج المحلي الكلي 
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في الحقیقة أثبتت الدراسات إمكانیة مرور ما لا یقل عن عامین ما بین الفترة في السیاسة وأثر ذلك التغییر علي الناتج المحلي الكلي 
   وھذا یعني إنھ عندما یؤسس صناع القرار تغییر مستھدف لمستوي معین للتضخم أو الناتج المحلي الإجمالي فإن أثر ذلك.الحقیقي 

ً خلال عام أو  ً أن الإقتصاد قد یواجھ مجموعة مشكلات مختلفة تماما لا یظھر إلا بعد فترة طویلة من الز من  ومن المحمل جدا
  . عامین عن الذي یضعھا صناع القرار الیوم 

ر وضع سیاستھم بناءً یجب علي صناع القرا. یسبب طول الفترة الزمنیة ما بین المتغیرات تأثیر في السیاسات التنفیزیة والمالیة 
  ما ھي أنواع تلك القواعد؟   حسب قاعدة السیاسة التنفیزیة تكون . علي القواعد التي لا یتغیر من شھر لأخر أو من سنة   

  ھذا النوع من القواعد . قد تتطلب أن تكون عرض المال عند معدل ثابت عبر الزمن ,السیاسة المالیة ,الموازنة المیزانیة السنویة 

  م علي صناع القرار إتخاز سیاسات  تحفظیة ویعتقد المونترست بأن یقلل التغیرات التحفظیة في السیاسة یجعل النمو الإقتصادي یلز

  . إذا قصدت الحكومة التدخل لتحقیق فرص البطالة كاملة وتض خم منخفض , أقوم 

توازن الناتج الإجمالي الحقیقي ومستوي یركز المونترست علي الدور الذي یلعبھ التغیرات في عرض النقود في تحدید  -1
 .الأسعار

 لا یعتقد المونترست بأن الإقتصاد یكون عرضھ لعدم التوازن في العمالة وبضائع السوق أو الدور النشط الذي یجب  -2

  . علي الحكومة إتخا ذه في الإقتصاد 

 فإن محاولات الحكومة  ,لأن سیاسة الإقتصاد تكون علي فترات طویلة المدي مصحوبة بتغیرات  -3

  .  لحفظ توازن الإقتصاد تجعل الأمور أسوأ

 . یعتقد المونترست التقید بالقواعد الرسمیة في صناع السیاسة الإقتصادیة  -4

    - :د یالجد يكیالكلاس قتصادالإ-3

نظریة الكلاسك قبل مناقشة  , دیالجدي كیقتصاد الكلاسالإ –طور بدیل الإقتصاد الكنسیان والمونترست  1970في عام 
  الجدید

  .     علي النظریة القدیمة  دعنا  انننظر

  ASالعرض الكلي 
    

   4الشكل 

   -:ج الكلاسكنموذ

  مستوي   منحني العرض الكلي                                                                           تشیر 

  السعر   2الطلب الكلي     الرأسي علي أن توازن الناتج

  AD2المحلي الإجمالي الحقیقي 

 1AD1الطلب الكلي.ة بمحددات العرض الكلي دد بدقٍتحُ 

 YPمستوي أ سعار  الدخل   
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Real GDP 

  الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي   

  

  إن  إقتصادیات الكلاسك ھي النظریة الشعبیة التي كانت موجودة قبل ما تغیر     - :إقتصادیات الكلاسك 

ً لإقتصادیات الكلاسك .1930الكنسیان وجھ الإقتصاد في عام     ھي مدرسة فكریة تفترض  د الناتج,وفقا ُ   تحد

  تحدد مستوي توازن الأسعار بالطلب الكلي بینما  بالعرضلمحلي الإجمالي ا                      انج المحلي الإجماليلنأن ا

  . الكلي  ,بالعرض الكلي  ددالحقیقي تحُ 

د  مستوي سعرالتوازن ُ    4الشكل   بینما تحد

  و وجھة نظر, توضح الرسم البیاني للطلب الكلي والعرض                                             . بالطلب الكلي 

  تعني العرض الكلي العمودي للمنحني.إقتصادیین الكلاسك في العالم 

  للعرض الكلي و منتج المحددات ھ) الدخل ( مستوي توازن الناتج     الكلاسك الجدد  إقتصاد

  .9أنظر الفصل التاسع .( تكنلوجیا والتوقعات ,فقد لسعر الموارد   ة التي تري مدرسة فكریھي     

ً     التغیرات في الناتج المحلي    من ثم تتغیر في الطلب ,إذا كان منحني العرض الكلي عمودیا

  2إلي الطلب الكلي 1الكليالكلي علي سبیل المثال التغییر من الطلب   لتغیرات  منتجٌ و الإجمالي الحقیقي 

  وتكون التغییر علي مستوي السعر فقد وھذا  لا یتأثر علي مستوي  .غیر المتوقعة في مستوي الأسعار

  تفترض إقتصلدیات الكلاسك بأن الأسعار والأجور . توازن الناتج           

  . مرنة بأكملھا  

  ھو منتج المحددات للعرض الكلي فقد ) الدخل ( مستوي توازن الناتج    

  ).  9أنظر الفصل التاسع .(  تكنلوجیا و التوقعات ,لسعر الموارد   

   ً   من ثم تتغیر في الطلب الكلي , إذا كان منحني العرض الكلي عمودیا

  وتكون  2إلي الطلب الكلي  1علي سبیل المثال التغییر من الطلب الكلي   

  .التغییر علي مستوي السعر فقد وھذا لا یتأثر علي مستوي توازن الناتج  

  فأن ,بناءً علي إقتصاد الكلاسك .  1930كان إقتصاد الكلاسك ھو النظریة الأسبق قبل أن یغیر كبش وجھ الإقتصاد في عام 

بینما یحدد توازن مستوي السعر باجمالي الطلب بشكل ) 4(الناتج المحلي الإجمالي یحدد بالطلب الإجمالي كما في الشكل 
  . یوضح نظرة الإقتصادیین الكلاسك للعالم ,رض الكلاسیكي الرسم البیاني لإجمالي الطلب والع) 4(

ً فقد عن محددات إجمالي العرض  مصادر : منحني إجمالي العرض العمودي یعني أن مستوي توازن الدخل یكون ناتجا
  ). أنظر الفصل التاسع(الأسعار التقنیة والتوقعات 
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إلي الطلب 1التغییر من الطلب الكلي من ثم یحدث تغیرات في إجمالي الطلب مثل ,إذا كان منحني إجمالي العرض عمودیاً 
  .فقد یغیر مستوي السعرفقط ولا یؤثر علي توازن مستوي الناتج2الكلي 

  .تكون مرنة تماماً یفترض الإقتصادیون الكلاسك بأن الأسعار والأجور . 

ً إمكانیة وعي الناس بكل الأسعار والأجور یبطل ھذه عقود الأسعار والأجور الثابتة لفترات  من الزم   . ن ویبطل أیضا

  . یدركون ذلك عندما ترتفع الأسعار فیطالبون برفع الأجور لتقطیة الفرق و ھم  

  ملة للأسعار والأجور غیر ثابتة عندما یتفاوض العمالقد یجادل الكنسیان والمونترست بأن المعلومة عن الإقتصاد الشا  

من ذلك  وأكثر. الأجور فقد لم یدركوا الأسعار الجاریة لكنھم بلا شك كیف تكون الأسعار في المستقبل ورجال الأعمال في 
  الأجور لیست مرنة بحیثوھذا یعني أن .لفترة تكون فیھما الأجور ثابتة لفترة طویلة من الزمن  فإن الكثیر من عقود العمال

        .    إنھم  لا یستطیعوا ضبط  مستویات السعر الجدید 

   -:ج الكلاسك الجدد نموذ) أ (  3

  .     1970كان إقتصاد الكلاسك الجدد رد فعل للمشاكال التي تواجھ أھداف السیاسة الإقتصادیة في عام 

  علي سبیل المثال یؤمن الكلاسك , ك الكلاسك الجدید في بعض التعریضات التي أسس علیھا إقتصاد الكنسیان تل

  الجدد بأن الأجور مرنة بینما یفترض الإقتصادیون الكنسیان التقلیدیین والكنسیان  الجدد بأن الأجور تكون ثابتة 

  . في المدي القصیر 

  إقتصاد الكلاسك الجدد ؟     ما ھو

  .النظریة القدیمة   في د بأن الناس یعرفون كل شئ یحدث كما   قیُللا تفترض إقتصاد الكلاسك الجد

  .من المستقبل الواقعي المتغیر النقدي الأخر تختلف   أو بعض,لأسعار الناس الأخطاء لأن توقعاتھم لكب یرت

علي كل ؤسس التوقعات العقلیة ت. یؤكد الإقتصادیین الكلاسك الجدد التوقعات العقلیة كما عرُف في الفصل الخامس عشر 
  . المعلومات المناسبة الموجودة وھذه ھي كانت الطریقة الجدیدة للتفكیر عن التوقعات

  تفترض النظریات السابقة بأن تكون توقعات تكیفیة لذاك كانت توقعاتھم نؤسس فقد علي خبرتھم  السابقة مع التوقعات العقلیة 

  .لومات أخري تساعدھم علي تنبؤ المستقبل من خبرتھم السابقة ولكن كذلك من أي معتعلم الناس فقد لا ی

ً تضع ذاك      إفترض أن الإحتیاطي الفدرالي أعلن عن سیاسة مالیة جدیدة  وكان مستوي سعر التوقعات تشكل عقلیا

ً ,الإعلان في الإعتبار   تكون ھذه العملیة سھلة لصانعي القرار لكي یعملو تغیرات غیر المتووقعة وھذا لا تتشكل تكیفیا

ً من العقلیة في ال ُ بدلا   .سیاسة إذا كان التوقعات تكونت تكیفیا

  إقتصاد الكنسیان بأن عدم التوازن لقد جادل .تعتقد العنصر الأخر من عناصر إقتصاد الكلاسك علي أن الأسواق تكون في توازن 

  التوازن في سوق العمال علي سبیل المثال عرف الإقتصادیون الكنسیان الركود من عدم .في الأسواق تطلب تدخل الحكومة في ذلك 

  یعتقد الإقتصادیون الكلاسك الجدد ذاك لأن الأجور الحقیقیة إنخفضت خلال الركود .لتوسعة  سیاسة الحكومة قد تتطلب عمال أكثر 
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ً إلي المدرس أو الراحة في ,ون بالمنازل الذین یعمل,المعاشیین المبكرین , ة ویرغب الناس في تبدیل النشاطات غیر العمالیة راجعا
ً .  تبدل الناس الطریقة من النشاطات غیر العمالیة مدي الزمن یس و عت الأجورالإقتصاد ورج غطتھاالعمل كما    یشیر إلي أن كثیرا

لأجر أدناه  وأجور حجزھم بالا یأخذون المھنة الإختیارین في التوظیف  طوعیین في إحساس الذین ھم غیرالمن البطالة الملاحظین
  ). أنظر الفصل الخامس عشر .( 

   -:القرار  دور صانعي  )ب ( 3

السیاسة المالیة یمكن أن تغیر التوازن  في  ھي العقیدة الأساسیة التي أدي إلي تغیراتو,أكد إقتصاد الكلاسك الجدد التوقعات 
  .كانت التغیرات غیر متوقعة في مستوي الأسعار أو واحد من محددات العرض الكلي  الحقیقي للناتج المحلي الإجمالي فقد إذا

تأثیر الذیادة غیر  عليوجھة نظر للكلاسك الجدد في   )في الفصل الخامس عشر  4والذي یساوي نفس الشكل )  5(توضح الشكل 
ً  إذا كان معدل التضخم . في عرض المال المتوقعة    % .  3للتضخم ھو كذلك والمعدل الحقیقي % 3المتوقع إفترض بدائیا

والذي یفترض أن % 5الموجود في منحني فیلبس  مع البطالة  ب  أن الرسم البیاني,) ب (  5في الشكل  1یشغل الإقتصاد باالنقطة 
  )   Yp( تنتج الإقتصاد المستوي العادي للناتج المحلي الإجمالي   ,في المعدل الطبیعي للبطالة . تكون المعدل الطبیعي للبطالة 

ً معدل التضخم إلي أعلي من .  )   P1( علي نقطة السعر  % 6إلي % 3إذا عرض البنك المركزي زیادات غیر متوقعة للمال دافعا
  . للتضخم المتوقع % 3یلبس قصیر المدي الذي یؤسس علي في منحني ف 2إلي النقطز  1تتحرك الإقتصاد من النقطة ,

إرنفاع ترتفع الناتج المحلي الإجمالي أعلاه ,) أ ( في الجزء . أقل من المعدل الطبیعي  ھي   و الذي% 3أن معدل البطالة الأن 
ً  ل   ). Y2( 2لدخل إليعادیا

  , من التضخم وھم یحصلون علي تضخم عالي %6بمرور الزمن یأتي الناس ویتوقعون   یعتقد إقتصاد الكلاسك الجدد   

ً إلي المعدل الطبیعي للبطالة   بأن الأجور والأسعار مرنة     یشغل ,المتوقع في معدل البطالة .وتتحرك الإقتصاد راجعا

  كما تزید معدل البطالة من ,2علي منحني فیلبس قصیر المدي 3بالنقطة % 6الإقتصاد   وتعمل الناس توقعات حتي  

  ,ویتفاوض العمال بألاجور العالیة وتتغیر منحني العرض الكلي إلي الیسار% 6إلي   3تؤثر تغیرات غیر المتوقع                

  علي مستوي سعر الناتج

  في الرسم البیاني  3وتكون التوازن عند النقطة . 2لعرض الكلي إلي ا1من العرض الكلي       .المحلي الإجمالي

  .وترجع الناتج المحلي الإجمالي إلي المستوي العادي .للطلب الكلي والعرض         

ً إذا التغییر في عرض المال متوقع        الأن لا تتحرك الإقتصاد من النقطة . تتغیر التحلیل درامیا

ً إلیالنقطة  1لكن من النقطة  3و 2إلي النقطة 1       1لھذا السبب لان التغییر من النقطة . 3مباشرة

ً  علي تغییر التضخم غیر المتوقع إذا كان التضخم متوقع 2إلي النقطة       تكون ,تنبني مؤقتا

  طبیعيوالبطالة في المعدل ال% 6بینما إذا كان التضخم ,الإقتصاد في منحني فیلبس القصیر     

  . تكون الناتج المحلي الإجمالي في المستوي العادي     

یر الطلب أن درس الإقتصاد الكلاسكي الجدد لصانعي  ُ   .الإجمالي الحقیقي فقط الكلي و ھذا یؤثر علي الناتج المحلي القرار تد
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  . إذا كان التغییر غیر متوقع 

ً لذلك ولقد جاأي    علي أن السیاسات المالیة والنقدیة  دل إقتصادیین الكلاسك الجددتنبؤ سیاسي بسیط یؤثر في الأسعار نتیجة

  وھذا یجلب إقتصادیین .ولا یحاول تغییر الدخل القومي الحقیقي والبطالة . الإنخفاض وأستقرار معدل التضخمستھدف إلي 

  . الكلاسك الجدد للتقرب إلي المونترست الذین یختارون القوانیین السیاسیة علي السیاسة التقدیریة

  ولذلك ھناك تغیرات غیر متوقعة في الأسعار تؤقر ,تتتشكل بعقلانیةیقول الإقتصادیین الكلاسك الجدد لأن اللأجور مرنة    

  .علي الناتج المحلي الإجمالي

َ الكلاسك الجدد بأن الأجور مرنة وتتشكل  الإقتصادیون یتمسك-1   تغیرات غیر المتوقعة اللذلك یؤثر و, ذاك التوقعات تقدیریا

  .لي الناتج المحلي الإجماليفي الأسعار ع

ً في توازن -2   . یعتقد الإقتصادییون الكلاسك الجدد علي أن  الأسواق دائما

ً للنظریة الإقتصادیة الجدیدة -3   .فقطأن أي علم الإقتصاد المتوقع لھا تأثیر علي الأسعار , وفقا

ً عن منخفض اول أن تنجز معدلستحلقد جادل الإقتصادیون الكلاسك الجدد علي أن السیلسات المالیة والنقدیة -4 ومستمر بدلا
  .لةناتج المحلي الإجمالي أو البطاتغیرات في ال

  )السائرون على نھج الاقتصاد التقلیدي(-:ك الجدد یكلاسإقتصاد ال

  % 3المعدل المتوقع للتضخم ھو إذا كان  ) ب (  5في الشكل      تغیر یمكن أنك الجدد بأن الحكومة ین الكلاسوییعتقد الاقتصاد

  في المعدل 1بالنقطة یشغل الإقتصاد , % 3والتضخم الحقیقي الطلب الكلي الذي یؤثر علي الناتج المحلي الإجمالي 

  یكون ھنالك زیادة غیر , إذا زاد الطلب الكلي . الطبیعي للبطالة   یشغل الإقتصاد   ) أ (  5فقط إذا كان غیر متوقع في الشكل 

  وھذا تحرك الإقتصاد من % 6إلي  3من  موقع في التضخم مع الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي  1بدایتھا عند النقطة 

  معدلالأن .في منحني فیلبس طویل المدي  2إلي النقطة 1 النقطة المستوي العادي وتتغیر زیادة ي السعر وفي دخل مستو

  وترتفع إلي أعلي % 6كما یتعلم الناس التضخم المتوقع % 3ھنا            غیر المتوقع في الطلب الكلي وھذا یغیر الإقتصاد إلي  

   3بالنقطة ,المعدل و  ترجع الإقتصاد إلي المعدل الطبیعي للبطالة             بینما تكون الناتج المحلي الإجمالي والأسعار  2النقطة 

ً لمدي الزمن    ثم تتحرك الإقتصاد من ,إذا كانت الزیادة  في  التضخم متوقع                 یرفع البایعیین أسعار عالیة ,عالیة معا

ًرة  3إلي النقطة  1النقطة     1لفة الأعمال وتتغیر الطلب الكلي من العرض الكلي وتك   مؤقت في معدل من غیر نقص مباش

  . البطالة          ھذا التغییر تحرك الإقتصاد إلي . 2العرض الكلي إلي 

  وھنا ترجع الناتج المحلي الإجمالي إلي  3النقطة 

  في المدي الطویل .حتي ترتفع الأسعار ,مستواه العادي 

  . لا تزید الزیادة الموجودة في الطلب الكلي للدخل 
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  أن منحني العرض الكلي في المدي الطویل عبارة

  خط عمودي عند المستوي العادي للناتج المحلي عن 

  . الإجمالي 

  منحني فیلبس طویل المدي) ب (                              الطلب الكلئ والعرض الكلي                         ) أ ( 

  

  

  

   

  AS1 

  LRAS  

AS2  P3    التضخم    

  في                                                                                                                   3

               2  p2     
  مستوي السعر           1  

1P2  

                                            1  1متوقع                   
3 P1 

AD1      AD2  منحني فیلبس القصیر  

    0  )تضخم متوقع                                      ( 3%     

y p     Y2  Real GDP   النسبة المؤیة ( معدل البطالة (  

  الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي      
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     1الجدول 

   -:الفروع الرئیسة لسیاسة علم الإقتصاد الكلي 

  

  الدور الصحیح للحكومة   المصدر الرئیسي للمشاكل   الفرع

  

  بنشاط لیدیر السیاسات المالیة والنقدیة   عدم توازن في العمال الخاص وأسواق البضائع   الكنسیان الجدد  

  .لإعادة التوازن   

  متابعة القوانین الثابتة لنمو المال    سیاسات الحكومة الإختیاریة للزیادة وتخفیض    المونترست 

  وتقلیل صدمات السیاسة المالیة   الطلب الكلي   

  

  

  السیاسات المالیة والنقدیة لمتابعة   محاولة الحكومة لتعدید الطلب الكلي علي   جدیدك الیالكلاس

  .لإستقرار علي المدي الطویل   كون لھا تأثیر وحتي سیاسات الحكومة حتي  تفكرة   

  .علي الناتج المحلي الإجمالي فقط إذا كان غیر متوقع  

  

  . دةلكلیمدي القصیر للنظریات الموجوتطورت نظریات الإقتصاد لمدي الزمن كتغیر في الظروف الإقتصادیة  التي لفت الإنتباه لل-1

  . المونترست و إقتصاد الكلاسك الجدد لكل واحد تأثیر علي سیاسة الإقتصاد الكلي ,أن الكنسیان -2

  .الإقتصادیون الكنسیان ھم الوحیدون الذین یعتقدون أن الحكومة سیتدخل بنشاط لإستقرار الإقتصاد-3

   -:الملخص 

  .  العروض.. أو الدور المناسب لسیاسة  الحكومة لا یوافق كل علماء الإقتصاد محدداد التوازن الإقتصادي .1

  ما ذا سعتقد  الإقتصادیین الكنسیان عن سیاسة الإقتصاد الكلي ؟ 

  . دور نشط في إستقرار الإقتصاد بتدیر الطلب الكلي یعقد الإقتصادیون الكنسیان بأن الحكومة یجب أن تأخذ -2

  في الإقتصاد ؟ ت للحكومة أن لعبھ ما الدور االذي یعتقده المونترس
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  . بتدخل الحكومة في الإقتصاد لا یعتقد  المونترست الإقتصاد خادع إلي عدم توازن خطیر والذي یعني  یشتھرون -3

  

  

   3إقتصاد الكلاسك      -: الرئیسیة المصطلحات 

     3إقتصاد الكلاسك الجدید   . 1إقتصاد الكنسیان   أ

    2إقتصاد المونترست 

     -:تمارین 

  ما الإختلاف بین الكنسیان التقلیدي وإقتصاد الكنسیان الجدید ؟ -1

ً توضح شرحك لماذا -2   .  تعامل السیاسة المالیة مع المتغیر طویل وقصیر؟ أعطي مثالا

  ما الإختلاف بین إقتصاد الكلاسك القدیم وإقتصاد الكلاسك الجدید ؟ -3

كیف تستطیع الحكومة تأثیر توازن إستخم الرسومات لتوضیح .أرسم رسم بیاني ورسم تموین لكل نظریة من الإقتصاد الكلي -4
  .الحقیقي والأسعار الناتج المحلي الإجمالي 

ً إستخدام السی-5 اسات المالیة ما الذي یحدث إذا كان ھناك أي تشابھات بین نظریات الإقتصاد الذي ناقشت في ھذا الفصل إعتبارا
  والنقدیة لتحفیز الناتج المحلي الإجمالي ؟ 

  متوقعة في معدل نمو المال یمكن أن تذید الناتج المحلي الإجمالي لماذا لم تتابع الفدرالي سیاسة غیر متوقعة إذا كان الزیادة غیر ال-6

  قیم ھذا الإقتباس .یوب النظریة الموجودة كظروف إقتصادیة تغیرت إلي عنظریات الإقتصاد الكلي الشعبي لمدي الزمن تطورت -7

  . ظھور ثلاثة نظریات ناقشت في ھذا الفصل من ناحیة 

  : مدرسة فكریة یمكن أن تربط الإقتباسات التالیة  إي : أخبر -15-8لتمارین 

ً لدعم إفتراضات الكلاسك الجدد لتوازن الإقتصات الكلي -8   . أن التغیرات في الأسعار والأجور بطئ جدا

  أن من أفضل السیاسات المالیة أن تحفظ  الدعم المالي ینمو بمعدل ثابت وبطئ   -9

ً للعمال الطوعین أن البطالة الإحت- 10   . یستبدلون الراحة للعمل عندما تكون الأجور منخفضة الذین  كاكیة نتیجة

لذلك من الصعب لنتنبأ تأثیرات المال , قصیرسوف یؤثر تغییر في دعم المال الناتج المحلي الإجمالي بعد مدي طویل ومتغیر ال- 11
  . علي الناتج 

  .  الطلب الكلي في تحفیز صدمات الدعم الكلي یجب علي صانعي قرارا ت الحكومة أستخدام السیاسة المالیة لضبط - 12

مفیدة لمساعدة كذاك یمكن أن تخدم الحكومة منفعة ,یخضع الحكومة بالرجوع إلي عدم توازن في العمال وبضائع الأسواق - 13
  .الإقتصاد لضبط التوازن 

ً منذ - 14   . سوف یحدد الطلب الكلي مستوي التوازن للناتج المحلي الإجمالي الحقیقي,كان الدعم الكلي للمنحني أفقیا
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فمثل ھذا الإنخفاض في التضخم سوف ,%  3إلي  6إذا كلن كي واحد یعتقد أن السلطة المالیة كانت تقطع معدل التضخم من - 15
ز من غیر أي زیادة مھمة في البطالة    . ینجُ

   .http:∕ ∕ college .hmco.comلتمارین الإنترنت ومصادر صفحات الویب تتعلق بھذا الفصل إذھب إلي

  

   -: ةقتصادیالإناحیة ال منالحدیث 

ً تغیب الشمس       -:علي المزھب الإقتصادي  أخیرا

وھو "  فكار التشجیع التدریجي للأ" یملق كنیس بشكل ممتاز بأن الذي بھم في السیاسة لیس المصالح الفردیة ولكن حسب قولھ 
ً .الحاكم الفعلي للعالم  تأثیر الصفوة یكونون عادة أسري لبعض ن الرجال العملیین الذین یؤمنون بأنھم بمعزل ع: كتب أیضا

  .الإقتصادیین المنقرضین 

  .قد یستقرق الأمر بعض الوقت ولكن الأفكار ھي التي تھم في النھایة حسب قولھ  

  . من الأفكار والسیاسات المعھودة الأن مدفعیةدید الذي طور شید خلال السبعینات لما لحق العلقد كان ھناك ھدم حسیس لما

 لإنسدادوأن البطالة ترتفع .وأن إستقرار الأسعار ھو الشرط الضروري والمؤثر في التنمیة .لا غیر ذلك بأن التضخم عملیة نقدیة 
  . وما عدا ذلك فتاریخ وقد تم كل من رولاند ریحان ومارغرین تأتخر  بإستقلال ذلك المد من الأفكار بذكاء .في یوم العمل

ً الذینخلال العشر سنوات الماضیة ظ مھاجمة ل  علي أنفسھم قدوةكانوا  ھر جیل جدید من الإقتصادیین معظمھم من الأمریكان تقریبا
السیاسات المحافظة وقناعاتھا وما  إلي ھذه الإتجاهوخلال الشھور الماضیة طفقت بوادر أفكارھم في الظھور وھزت  .تلك القناعات
  .  تم بواشنطن

عر الفائدة علي الرغم من ة الإحتیاطي الفدرالي في الإسبوع الماضي حیث رفض زیادة سومقر ولحی,البنك المركزي الأمریكي 
  أثارت ) الفاحصة( النظرة الإقتصادیة العالمیة  السنویةولتھ ونترست وقوتھم الجبارة حیث ینعقد البند النقدي العالمي في مدانزمم الم

ئدة بالتركیز علي نمو المال وأن تكالیف رفع سعر الفایكون فقط  الشكوك حول إذا ما كان الطریق الصحیح لخفض التضخم 
  .  بصورة حادة وأحتراز بھ یمكن نخطیھ

الحرس –علي سبیل المثال كان إجتماع رجال مدراء البنوك المركزیة في العالم .وقد بلغت معركة الأفكار مستویاتھا القصوي 
ً .لكن ھذا العام كان یختلف من العام الماضي .وایومینج,ھول  جاكسونفي أغسطس إجتماع شكلي .القدیم للأرتوركتیة المالیة    بدلا

كان ھناك نقاش حاد حول إذا ما كان .من ذلك بأن لا شئ یستحق الأولویة علي إستقرار سعر الفائدة والرجوع بالدولة إلي الوراء 
ومع ذلك لا یغفل أھمیتھا السیاسیة من الأوراق المھمة في لمحصلة النھائیة للسیاسة التي تحث علیھا التقنیة خفض التضخم ھو ا

  .وقد قال جورج اكرلوف أحد قادة الكنسیان الجدد الھجمة المتردة . التداول 

ً  لاقترا ض   ً نتعرف بصورة نسبیة عندما نجابھ   ,ظل اكرلوف یتساءل لعدد من السنوات عبر المدي الذي یكون مفعولا   أننا جمیعا

ً  –كما یفعل أنصار السوق الحر في الإقتصاد  –بمؤشرات الأسعار في الأسواق    .عملیا

 ً   فإنھ یجد % 3عمال یحث الضغط ولجومھ بتخفیض الأمور بنسبة إذا أراد رجل أإذا كانت العواقب مؤلمة وعلي سبیل المثال أیضا

ً عن خفض الأجور % 5إلي مقابل رفع نسبة التضخم % 2أنھ من الأسھل الإتفاق مع العاملین علي زیادة الأجور بنسبة  عوضا
الخفض ھو و% 3ھي % 5إلي % 2لمحصلة واحدة فالفرق ما بین الزیادة في الأجر ورفع التضخم من مع أن ا% 3بنسبة 

  . المستھدف



  
  
  
 

395 
 

  % 3قد یفقد مصداقیتھ عندما یتحدث عن نسبة خلق الوظائف بالولایات المتحدة   1بھ اكرلوف فإن كل صح ما یقول إذا 

  1  

  . بمرونة الأجور في سوق العمل في التضخم عندما یسمح 

  إذا أستمسك بالقواعد السابعة فھناك القلیل من الشكوك . ھذا الإتجاه في النقاش والجدل ھو السائد والوثر في الإحتیاطي الفدرالي 

  وزیاد ة الدیون تتسارع العطالة ما زالت دون معدلھا الطبیعي والنمو یتناقص . رفضھا بأن سعر الفائدة في الإسبوع الماضي قد تم 

  المعدل . ولكن مقولة التوازن كانت الحفاظ علي إستمرار دوران عملیة الإقتصاد % . 3وح التضخم حوالي ال وكل ذلك مع ترا

  . الطبیعي للعطالة قد لا یعیق أستمرار النمو وخلق الوظائف 

ً یبح الإختلاف علي أن الطرق أو النھج یكون الأفضل یص    ً حیویا   ساغة النموزج الأمثل لقد كان وما زال الإقتصاد الإجمالي مجالا

  للإقتصاد أو التغیر الصحیح للممارسة والدور الذي تستطیع الحكومة أن تودیھ أو یجب علیھا القیام بھ في الإقتصاد 

ً قدم الإقتصاد الإجمالي نفسھ  ً ً قدیما   . لقد كان الجدل في الإقتصاد الإجمالي حقیقة

  . أرثر بیفو , للتحدي من قبل زمیلھ في جامعة كامبردج , موسي الإقتصاد الإجمالي ,تعرض اللواء  جون میرتارد كبش 

  یضاف الثروة ویؤدي ) وقد ركز النقاش بینھا علي أھمیة أثر التوازن الحقیقي أو القوة الشرلئیة لعرض النقود 

ً للممارسة إذ أن تأثیر , ول الإقتصاد الإجمالي ومثل معظم الجدل ح. بالتالي إلي زیادة الإستھلاك  ُ عاجیا لم یكن ھذا إلا برجا
    . التوازن الحقیقي 

ُ بأن التغیر في عرض .  مثل للسیاسة وعلیھ تأكید التوازن والنمو یوفر الفتاة الأ ھذا النوع المعین من الكتسیان كانوا یؤمنون أیضا
ً في الإقتصاد    ي عكس المونترست الذین كانوا بل إھتمامھم بالتضخم  الذي كانوا یؤمنون بأنھ مجرد عل.النقود لا یؤثر إلا قلیلا

  لأنھم یؤمنون  بأن السیاسة . تلك ھؤلاء  الإقتصادیین في أن ندخل الحكومة النشط في الإقتصاد قد یؤدي إلي توازنھ . ظاھرة مالیة 

  . بأنھم من الكنسیان الأمریكیا ترون مستشاریین الحزب الدیمقراطيالیوم نسمع عن قوم یش. تعمل فقد علي المدي المتغیر البعید 

  بدعاة الإقتصاد الإجمالي الذین . الصطلح الصق فقط . مع أن لا أحد من أولئك الإقتصادیین یؤید فلسفة جون كبش في الإقتصاد 

  . یركزون علي أن حریة الأسواق أو التجارة لا توفر الحلول الأمثل 

ً حوجة للدور الحكومي النشط لضمان إستمرار النمو و خفض اوبالتالي ھناك د   .لتضخمائما

أخذ الكنسیان الجدد الموضوع مع المونترست الكلاسیكیین الجدد إلي ساحة الإقتصاد الإجمالي والذي تمیز بأنھ السوق 
  .  والإستخدام المؤثر للمعلومات ورد الفعل للأجدوي تدخل السیاسة الحكومیة ,الأمثل

ولماذا .  واضحةوفي نقد طریقة الكلاسیكیین الجدد أقر الكنسیان في إعتبارھم لماذا قد تكون الأسعار ثابتة وربما لا نخیل الأسواق 
  . قد لا یستطیع الناس إستخدام المعلومات بصورة جیدة وبالتالي كیف للتدخل السیاسیة الحكومیة أن تؤثر في الإقتصاد

ً ما یرتبط مرور الزمن ً في ھذا المثال  غالبا   ففي السنوات الأخیرة . مع التغیر في الفلسفة الإقتصادیة كما یبدو ذلك واضحا

ً مع إقتصاد الكنسیان    . تضاعفت المؤسسات الكبري مع طرق الكنسیان  للسیاسة الإقتصادیة  النشطة التي تربط عموما
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كدلیل أرتباك بینما یري المراقب الحقیقي  في الإجمالي  علي الرغم من أن المراقب الخارجي یري الجدل الدائر في الإقتصاد
  . ردة فعل عقلانیة لعالم فیھ القلیل من الیقین وأكثر ما فیھ ربما یكون في الغیبیات  إتفاقإختلاف الأراء والجدل ظاھرة صحیة أو

علي إتفاق في العدید من نواحي الإقتصاد  ما ھو إلا قناع یؤكد أنھمالكنسیان والمدارس الإقتصادیة الأخري وأن ھناك إختلافات بین 
  إختلافات الیوم سئلو الإتفاق الغد ومعرفتنا بما ھو صائب . وھذا الإتفاق ھو درس من الجدل السابق . الإجمالي 

ً ستنمو وتزدھر    .إقتصادیا

  

  الفصل السابع عشر 

  لإقتصاد الكلي یربط بین الدول ا

    -:تمھید      

  لم ندرس ا ولكنن.تحدثنا في كل فصل عن المجالات الدولیة في المواضیع التي نوقشت لقد      -:أسئلة أساسیة 

  . صراحة كیف ترتبط الإقتصادیات الفردیة مع بعضھا في إقتصاد عالمي   كیف یؤثر التغیر في سعر -1

ً حینما .تلفة بین أي سوقین في مواقع مخفي المرحلة الأساسیة الإرتباطات الإقتصادیة   الصرف علي أسعار السلع    فملثلا

  .  لا توجد سیارة كافیة لمقابل الطلب الأولي,یقدم دایمكر كریسلر كروز للولایات المتحدة   التي یتاجر بھا بین الدول ؟ 

  ولكن ... دولار سعر الملصق 21,000ولذلك بدأ التجار في شحن ألاف الدولارات أكثر من   لماذا لا تباع السلع المتشابة-2

  ما الذي . صق لفي كندا یراقي تجار العملة بصدامة ولا یسمح لھم بشحن أكثر من سعر الم  بنفس السعر في كل لعالم ؟ 

  . أصبح تجار العملة یشترون لاندكروزر في كندا ویبیعونھا في الولایات المتحدة : حدث   ما ھي العلاقة بین التضخم -3

  حتي ھذا الشراء والبیعساعد في النھایة علي تخفیض سعر السیارة في الولایات المتحدة    والتغیرات في سعر الصرف ؟

  بكمیة تساوي تكالیف الشحن وبقیة زادت أسعار الولایات المتحدة علي أسعار كندا فقط   عائد العملة المحلیة  ةكیف -4

  .تكالیف المعاملات  علي الشندات الأجنبیة ؟

  ترتبط أسوق الولایات المتحدة والكندیة بموازنة عملیة االشراء في الأسواق زات الأسعار   الفائدةما ھي العلاقة بین أسعار -5

  ترتفع فیھ أسعاره للحصول علي الربح من إختلاف  المنخقضة وبیع نفس المنتج في سوق     المحلیة والأجنبیة والتغیرات في 

  حینما یشترون من السوق زات السعر,مختلفة  الموازنون یساون الأسعار في أسواق.السعر   سعر الصرف ؟ 

  وحینما یبیعون في السوق زات الأسعار االمرتفعة تنخفض ,المنخفض ترتفع فیھا الأسعار   لماذا نجد أن الأصول المالیة -6

  .ارالأسع  المتشابھة لیس لھا نفس العائد 

ولكتتا یمكن أن . لجدیدة تصاالسیارات انحن نتحدث عن كندا والولایات المتحدة وسوق   في  كل العالم ؟ 
  نتحدث 

  أو عن ,أو عن إسرائیل والبرازیل في سوق المجوھرات ,وسوق الكبریت عن الیلبان وكندا   المالیة علي كیف تؤثر السیاسة -7
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  تنتج الموازنة أسعار متشابھة لسلع متشابھة وتولد .عدد  من شركات في التجارة والسلع   أسعار الصرف

  .عوائد متشاھة في الأصول المالیة المتشابھة أینما تاجر الناس بھا    كیف تؤثر السیاسة النقدیة علي -8

  .إن الموازنة تربط الإقتصاد مع بعضھا البعض   أسعارالصرف ؟ 

  ینطبق نقاشنا علي الإقتصاد.سنناقش في ھذا الفصل الروابط بین الإقتصادات الوطنیة      قما الذي یمكن أن تكسبھ الدول  -9

  والأصول المالیة مع بقیة ,والإقتصادات التي تتاجر في السلع والخدمات ,المفتووحة     من تنسیق سیاسات الإقتصاد الكلي ؟ 

  وأسعار الفائدة في الدول,فتوحة تكون حساسة نجاه الأسعار الإقتصادات الم. العالم         خفضت فیھا الأسعار وبیع نفس 

ً ,الأخري             المنتج في السوق التي أسعارھا    .وحساسة تجاه التغیر في الأوضاع  الأقتصادیة العالمیة عامة

ً عن بقیة العالم   مرتفعة للحصول علي  الأرباح    مع لا یتاجر حیث أنھ ,الإقتصاد المغلق  معزول إقتصادیا

  لكن ھناك درجات ,بالرغم من أنھ لا یوجد إقتصاد مطلق الإغلاق .بقیة الأمم  . من إختلاف  الأسعار

  .مختلفة من الإنفتاح  -:الإقتصاد المفتوح 

  دولة بالترتیب في التجارة الدولیة كجزء من الناتج 18)   1( یصنف الجدول    ھو الإقتصاد الذي یتاجر

  یجب أن ننتبھ مع إعتبار تلك المقاییس كمؤشرات عن كیف .حلي الإجمالي الم  والأصول,السلع والخدمات 

  الدول التي لدیھا أسواق محلیة كبیرة زات صلة.تختلف الدول من ناحیة الإنفتاح    .المالیة مع بقیة العالم

ً مفتوحة للتجارة   كیف یؤثر التغیر في سعر    .یةالدولبقیمة التجارة الدولیة مثل الولایات المتحدة عموما

ً في المساھمة  الصرف علي أسعار السلع   ولاكن حجم النتائج في الإقتصاد المحلي في التجارة الدولیة قلیل نسبیا

  أما في الدول التي تكون فیھا قیمة التجارة الدولیة كبیرة.في الناتج  القومي الإجمالي   التي یٌتاجر بھا بین الدول؟ 

  الیزیا وجامایكا سیكون المساھمة أكبر كما ھو في مثل م,السوق المحلیة بالمقارنة مع   

  - :الجدول   

  .الأسعار وأسعار الصرف -1  

  فإن سعر الصرف ھو سعر أحد النقود عند تحویلھ إلي ,7,3مت في الفصلین كما تعل  

  

  والخدمات المتاجرة  بین الحدود الوطنیةولكن في السلع .الدولار الأمریكيولایة تستخدم   

  سنناقش في الفصول القادمة بعض .فإن سعر الصرف جزء مھم في جملة الأسعار   

  الطرق التي یردون بھا سعر ( الطرق التي تحصر بھا الدول التجارة الحرة في عملائھم   

  حرة لكلا الجانبین وأن أسواق النقد ونعترف  ھنا أن العملات التي یتاجر بھا ) الصرف   

  .بدون تدخل الحكومةوالطلب  الأجنبي تستجیب للعرض  
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تبت حسب أھمیة التجارة الدولیة )  1( جدول  ٌ   . عینة من الدول ر

  
  الدولة 

  
  
  
  

  مالیزیا 
  
  

  جامایكا
  
  

  الفلبین 
  

  تایلاند 
  

  أوستاریا
  

  السوید 
  

  سري لانكا

  
  الواردات + الصادرات 

  
  الناتج القومي الإجمالي 

  
  

2,31  
  
  

1,67  
  
  

1,15  
  

1,08  
  

0,83  
  

0,82  
  

0,79  

  
  الدولة 

  
  
  
  

  إسرائیل
  
  

  كینیا
  
  

  المملكة المتحدة 
  

  المانیا 
  

  أسترالیا
  

  الولایات المتحدة 
  

  الیابان

  
  الواردات +الصادرات 

  
  الناتج القومي الإجمالي 

  
  

0,73  
  
  

0,69  
  
  

0,59  
  

0,54  
  

0,43  
  

0,25  
  

0,22  
  

  بطلب المستورد الیورو لیدفع یورو من فرنسا 1,000,000بقیمة  دعنا ننظر إلي مثال یتستر مستورد الخمور الأمریكي  الخمر

  عند ھذا المعدل یحتاج المستورد . یورو  1دولار یساوي  1إفترض أن سعر الصرف التوازني الأولي ھو . لبایع الخمر الفرنسي 

  .   دولار  1,000,000یورو للدولار أو  1,000,000لي إوالأمریكی

    - :ف التقدیر والنخفیض في السعر  -1
  إفترض أن سعر .أن أحدھما تخفض قیمتھ في حین ترتفع قیمة الأخري : حینما یتغیر سعر الصرف بین دولتین نقول 

ً عن  10الأن قیمة الیورو ھي . یورو  1=دولار  10یورو إلي  1= دولار  1الصرف تحول من    إنخفضت .دولار 1دولار بدلا
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رد الأمریكي إلي .في مقابل الیورو قیمة الدولار  َ دولار  100,000عند توازن سعر الصرف الجدید فسیحتاج المو
  .یورو 1,000,000خمر قیمة دولار لشراء )  10,00,00*1,10(

ً من القول بأن قیمة الدولار قد إنخفضت في مقابل الیورو  ا إذ.یمكن أن نقول الیورو قد إرتفعت قیمتھ في مقابل الدولار ,بدلا
  أي طریق إتبعنا في وصف التغیر في .فیجب أن ترتفع قیمة الیورو في مقابل الدوولار , إنخفضت الدولار في مقابل الیورو 

  .  نغیر أسعار الصرف . دولار  10دولار إلي  1فقد قفز سعر الیورو من .سعر الصرف فإن قیمة الیورو الأن أعلي من الدولار 

  . إفترض أن قیمة الدولار إرتفعت في مقابل الیورو . تتغیر كذاك أسعار السلع والخدمات التي یُتاجر  بھا في الأسواق الدولیة 

یورو  1=دولار  0,90صرف إلي إذا إنخفض سعر ال.أن الیورو مكلف المشترین الأمریكان أقل  ھذا یعني )1
ً دولار أصبح الخمر )  10,00,000*0,90( دولار 9,00,000یورو تكلف  1,000,000حینذٍ    الفرنسي أقل تكلفة

  .   للمستورد الأمریكي 

  .  تصبح السلع الأجنبیة أكثر غلاءً للمشتریین المحلیین,حینما تنخفض قیمة العملة المحلیة 

  . ترتفع قیمة العملة المحلیة یصبح السلع الأجنبیة أقل غلاءً للمشتریین المحلیینحینما 

وحینما ینخفض سعر ,ینخفض سعر الیورو للدولار ,حینما یرنفع سعر الدولار للیورو .المشكلة من الجانب الفرنسي دعنا ننظر إلي 
ً ھو واحد دولار سعر الیورو للدولار ھو مقلوب .الدولار للیورو یرتفع سعر الیورو للدولار   1إذا كان سعر الدولار للیورو إصلا

                                                                                                                                            1   

ٍ ترتفع قیمة الیورو مقابل الدولار إلي1,10إذا إنخفضت قیمة الدولار مقابل الیورو إلي . € 1أو ◌ ً   .   €.91   1حینذ

  

  1,10  

ٍ تنخفض قیمة الیورو مقابل الدولار إلي  0,90رو إلي إذا إرتفعت قیمة الدولار مقابل الیو ◌ ً   .     € 1,11أو        1دولار حینذ

  90  

ً ء للمشتریین الفرنسیین   . بإنخفاض قیمة الیورو تصبح سلع الولایات المتحدة أكثر غلا

ً للمشتریین الأجانب   . حینما تنخفض قیمة العملة المحلیة تصبح السلع المحلیة أقل غلا

  . للمشتریین الأجانب العملة المحلیة تصبح السلع المحلیة أقل غلاءَ قیمة  حینما ترتفع -

  . سعر الصرف ھو فقط واحد من محددات الطلب علي السلع والخدمات

  عليوالتوقعات وسعر الصرف كلھا تحدد الطلب علي قمع الولایات المتحدة ,والمكملات  یلوأسعار البدا,والأزواق ,االدخل 

  علي طول مع الطلب ( بإنخفاض قیمة الدولار عن قیمة العملات الأخري یزداد الطلب علي قمع الولایات المتحدة :سبیل المثال 

  بإرتفاع قیمة الدولار ینخفض ,وبالعكس .تتغیر المحددات الأخري الأجنبي لكل السلع الأخري للولایات المتحدة حتي ولو لم 

  حتي إذا لم تتغیر ) لكل السلع الأخري للولایات المتحدة علي طول مع الطلب الأجنبي ( متحدة الطلب علي علي قمع الولایات ال

  .المحددات  الأخري 
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    - :تعادل القوة الشرائیة) ب ( -1

     حینما تتنقل الأسعار إلي عملة واحدة داخل البلد كل الذي یحتاج لمعرفتھ ھو السعر بالعملة المحلیة في موضعین مختلفین لتحدید

  فإن القوة ,دولار في مكتبة  بیت  30جوجو وثمن نفس الكتاب  ةدولار في مكتب 20إذا كان ثمن الكتاب .د أكثر أین مشتري النقو

  .مما ھي علیھ عند بیت الشرائیة لنقودنا أكبر عند جو

ً مختلفة بمجرد أن قطعنا الحدود    یجب أن تعمل مقارنات دولیة للأسعار بإستخدام أسعار الصرف لأن الدول المختلفة تستخدم نقودا

  دولار وثمن لكتاب  20إفترض أن مكتبة جو لبیع الكتب في نیویورك ثمن الكتلب عندھا .بعملات مختلفة  الدولیة تنتقل الأسعار

  .الصرف بین الدولار والیوروسعر لمقارنة الأسعار یجب علینا أن نعرف.في باریس یورو في مكتبة بیریز  30

  لدینا تعادل والدي یفتي أن ,نفس القوة الشرائیة في ھذه الأسواق إذا وجدنا بیع سلع بنفس السعر في أسواق مختلفة فإن نقودنا لھا 

  .  ومستوي السعر الأجنبیي ,وسعر الصرف ,ین مستوي السعر تعادل القوة الشرائیة تعكس العلاقة ب) .  PPP( القوة الشرائیة 

P= E PF                                                

  السعر المحلي   =أ  حیث 

E=  وحدات من العملة المحلیة مقابل وحدة من العملة الأجنبیة ( سعر الصرف (  

PF=السعر الأجنبي.  

یورو في مكتبة بیریز في باریس یكلف  30یكون سعر الكتاب حینذٍ )€1= 0,67( 0,67الیورو ھو  –إذا كان سعر صرف الدولار 
.                                                                                  دولار في مكتبة جوز في نیویورك  20نفس سعرالكتاب بواقع 

E P F  =P 

  دولار  20=30* 0,67                                           

ً في السعر الأجنبي ) الحلیة ( نفترض أن ادولار الأمریكي ھو العملة (یساوي السعر المحلي  لأن سعر .سعر الصرف مضروبا
فالقوة .دولار فإنھ یحتفظ بتعادل القوة الشرائیة  20دولار والسعر في الولایات المتحدة ھو  20الكتاب بالدولار في باریس ھو 

  .للدولار متساویة في كلا المنطقتین ) القمة(الشرائیة 

َ بنفس الثمن ف, واقعیاَ  َ بنفس الثمن حتي داخل الدولة الواحدة . ي كل مكان الالسلع المتشابھة لا تباع دائما   إذا سعر  –فإنھا لاتباع فعلیا

  .في كل أنحاء العالمتوقع أن تتطابق الأسعار لیس واقعیاَ أن نفإنھ ,نفس الكتاب بأسعار مختلفة في مكتبات مختلفة 

تكالیف وتؤثر ) فالمعلومات عن التكلفة ,ھناك أسباب متعددة تؤدي إلي عدم تعادل القوة الشرائیة وأھمھا أن السلع لیست متطابقة 
  .علي التجارة كلھا تؤثر علي الأسعار والقیود القانونیة ,والرسوم الجمركیة ,الشحن علي الأسعار 

  من أخر سوق یشتري منخفضة في سوق أكثر كانت ھذه العوامل لیست موجودة فإننا نتوقع في أي وقت أن الأسعار التي تكون  إذا

َ یبیعون في الأسواق مرتفعة الأسعار) دافعین الأسعار إلي الأعلي (المرابحون من السوق زات السعر المنخفض  منخفضین ) ( ومعا
  ). الأسعار

  .السلع لیست متطابقة .الشرائیةیضمن نشاط الموازنة ھذا تعادل القوة 
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  .نتوقع أن تحتفظ السلع المتطابقة بتعادل القوة الشرائیة 

  حتي السلع المتطابقة والقابلة للنقل یمكن أن تباع بأسعار . حول العالم ھي نفسھا بالضبط في كل قطر ولكن قلیل من السلع التي تباع

َ .مختلفة في دول مختلفة  في باریس بینما یكلف في ھونق دولار  2,38أشار المسح الأخیر أن ماك ھامبیرقر الكبیر یكلف ,فمثلاا
  دولار لماذا؟  1,31كونق فقط 

  .والرسوم الجمركیة والقیود القانونیة لتلعب دورھا,وتكالیف الشحن ,ھذا حین أتت تكالیف المعلومات 

  -:تكالیف لمعلومة 

  .وجھد للتعرف علي المنتجات المعطاة في المستودعات المختلفة یأخذ منھم ھذا زمن . شئ عن كل شئ لا یعرف الناس 

  حینما.وھكذا فإن السلع یمكن أن تباع بأسعار مختلفة في دول مختلفة بسبب تكالیف المعلومة .وبھذا الفھم فھي معلومات مكلفة 

  قد یتعلق علاوة علي ذلك , دولار في ھونق كونق  1,31اریس قد لا ندري أنھ یباع ب لسعر ماك بیرقر الكبیر في ب 2,38ندفع 

  یمكن ھو فقط جزء صغیر من إجمالي میزانیتنا التي )بیرقر( ماك الكبیر.الثمن في ھونق كونق بقرانیا لشراء ماك الكبیر من باریس 

  لكن للسیارات وبقیة السلع الغالیة فیمكن إختلاف الأسعار ,الدول  أن لا تكون لھا قیمة في زمننا لإیجاد ماذا یكلف السلعة في بقیة

  حینما تكون الأسعار مختلفة فإن قیمة المعلومة عن إختلافات الأسعار العالمیة قد یكون من المفید . الدولیة أن تحدد أین تباع السلع

  . الحصول علي تلك المعلومة 

   -:لشحن تغیر الأسعار تكالیف ا

إذا كانت الأسعار لا .فتكایف الشحن تعكس في إختلاف الأسعار بین الدول , من المكلف أن تشحن سلعاَ من دولة إلي أخري   
  تختلف 

ً أن تشتري في دولة رخیصة وتبیع في دولة أكثر غلاءً    فإختلاف السعر یعكس ببساطة ,بأكثر من تكالیف الشحن فحیـنٍذ لیس مربحا

  . تكلفة نقل السلع

  .وم الجمركیة والقیود القانونیة علي التجارة تؤثر علي الأسعار الرس

  

یمكن أن تختلف الأسعار بین .السلع التي یتاجر بھا عالمیاً والضرائب علي ,الرسوم الجمركیة الحواجز شكل ھذه یمكن أن تأخذ    
  ع لتي یمكن أن تباع أو تشتري أو تمنالسلعة اھي جودة التجارة الحواجز الأخري لنمطقة . بینھ الرسوم الجمركیةلإختلاف الدول 

  . كل ھذه القیود علي حریة حركة السلع والخدمات تساھم في إختلاف الأسعار لنفس السلعة في دول مختلفة .إستیرداد بعض السلع 

ح بنقل لحوم البقر إلیھا ماكس الكبیر تكلف أكثر في الدول زات الرسوم الجمركیة العالیة علي لحوم البقر المسورد من تلك التي تسم
  . مجاناً 

وتكالیف ,إذا لم تكن ھناك تكالیف المعلومات .والتي ھي عملیة ربح من إختلاف الأسعار الدولیة تقرب الأسعار لبعضھا : الموازنة 
إلا ,الشحن أو الرسوم الجمركیة فسوف تتعادل القوة الشرائیة للسلع المتشابھة بالرغم من أن القوة الشرائیة  لم تتعادل لمعظم السلع 

یتجھ سعر الصرف للتغیر بتغیر الأسعار في الإتجاه الذي یشیر إلیھ  .یوضح الإرتباط المھم بین إقتصادات الأمم,أنھ مفھوم مفید 
  . القوة الشرائیة  تعادل
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  -:ب التضخم وتغیرات سعر الصرف -أ  ما ھي العلاقة بین التضخم 

  لأن ,لاحظ ما الذي حدث  0,33أو    20الشرائیة لسعر الصرف ھو فحینئذٍ تعادل القوة            والتغیرات في أسعار الصرف ؟

                                                                                                    60  

  الولایات المتحدة فقد أنتصف فيمستوي الأسعار قد تتضاعف في فرنسا بینما ھو ثابت   وتنخفض ,عالي أكثر من الدولار

  . سعر الدولار للیورو   قیمتھ تجاه العملات التي لھا تضخم 

ً إننا نتوقع أن ترتفع قیمة الدولار مقابل العملات التي لھا معدل تضخم عالي أكثر     .  منخفض    عموما

ً وأن ینخفض الدولار مقابلا,من الدولار  حیث القرار سند مقوم بالعملة    لعملات التي لھا معدل تضخم منخفض رجوعا

  .تعادل القوة الشرائیةلضغوط   أو بالعملة الأجنبیة المحلیة 

  یجب علي المشتري أن   

  یأخز التغیرات في سعر الصرف

  .في الحساب

  -:خلاصة  

  .الأخريفإن واحدة من العملتین تنخفض قیمتھا وترفع قیمة ,حینما یتغیر سعر الصرف بین عملتین  -1

    

  . تعادل القوة الشرائیة تعني أن النقود لھا نفس القوة الشرائیة في الأسواق المختلفة-2

تكالیف الشحن ,حیث تكلفة المعلومة العالم لأن السلع لیست متطابقة من أنحاء س السعر في جمیع الذیالمتشابھة بنفلا  تباع السلع -3
  . علي  التجارة العالمیة تؤثر علي الأسعار  والرسوم الجمركیة والقیود القانونیة,تؤثر علي الأسعار 

  .یتجھ سعر الصرف للتغیر لتعویض الإختلافات في معدل التضخم بین دولتین-4

   - :أسعار الفائدة  وأسعار الصرف -2

تستخدم أسعار الصرف لمقارنة الأسعار العالمیة للسلع والخدمات ویستخدم كذلك لمقارنة الفائدة علي مخزونات فئات العملة 
إفترض أن لك الخیار في شراء سندات الولایات المتحدة أو سندات المملكة  مثلاَ ,الأجنبیة والسندات العائدة علي الأصول المحلیة 

  .المتحدة 

لسبب أنك مقیم في الولایات المتحدة وأنك في النھایة تحتاج إلي .سعر فائدة %15مقوم بالدولار ویدفع السند الأمریكي  .1
 .الدولار للإنفاق علي الأسرة یجب علیك أن تقارن علي العائد علي الدولار من الإحتفاظ بكل سند

    -:أ العائد علي العملة المحلیة من السندات الأجنبیة  .2

علي الجانب الأخر یتعھد سند المملكة .سعر فائدة ھو العائد علي الدولار % 15فإن ال إلي دولار لذا  سقوم السند الأمریكي
إذا إشتریت سند المملكة المتحدة فقد إستبدلت الدولار بالجنیة في الوقت الذي تم فیھ شراء .في الجنیھ البریطاني % 10المتحدة 

ً بالجنیھ للدولار )العائدات  (دة عند نضوج السندات تستبدل الأساس والفائ.السند  إذا بقي سعر الصرف كما ھو فالعائد .متجارا
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ولكن إذا كان سعر الصرف یتغیر بین الزمن الذي إشتریت فیھ السند وزمن نضوجھ فإن %.10علي سند المملكة المتحدة ھو 
  % . 10عائدك علي الدولار ربما یكون أكثر أو أقل من 

ً من المملكة المتحدة لمدة عام ما لذي یحدث  1یبین الشكل  إفترض أن سعر الصرف ھو .حینما یشتري المواطن الأمریكي سندا
في العام .دولار لشراء السند 2یحتاج المواطن الأمریكي إلي .ویباع السند بواحد جنیھ ,جنیھ حیثما یُشتري السند  1=دولار 2

یرید المواطن الأمریكي الأن ) جنیھ 0,10(–سعر فائدة %10 یتلقي حامل السند أساس واحد جنیھ زائد–اللاحق یتضح السند 
جنیھ من  1,10فإن العائدات ,جنیھ  1= 2,10إلي جنیھ  1=دولار 2إذا إرتفع سعرالصرف من .لتمویل الجنیھات إلي الدولار 

یضرب ’(یھ دولارجن 2,31قیمة الدولار من العائدات ھي . دولار مقابل جنیھ  2,10حولت إلي دولارات بمعدل ’السند قد 
النسبة المئویة بین عائد الدولار من سند المملكة المتحدة ھو إختلاف ) جنیھ 1,10) (في عائدات الجنیھ 2,10الصرف  سعر

  . تقریباً % 15,الدولار المستلمة بعد عام واحد المبلغ الأولي المستثمر من الدولار عائدات 

   1الشكل 

  . المملكة المتحدة مواطن أمریكي یشتري سندات سنة واحدة ب

  

  

                                                                               =0,10 +0,5  =0,15    

  . دولار  0,15=  0,31=     2,00 -2,30= العائد علي الدولار 

             2      2  

  .یمكن أن تحدد العائد علي الدولار أیضاَ من السند البریطاني بإضافة سعر فائدة المملكة المتحدة إلي  نسبة التغیر في سعر الصرف 
  % . 5نسبة التغغیر في سعر الصرف ھو 

   0,5=  0,10=   2 –  2,10=   سعر الصرف ي نسبة التغیر ف

  الیوم 
  

  سعر الدولار مقابل الجنیھ
  
€        =E  1 

  جنیھ F 100= دولار  200

  شراء سند 
  

  بریطاني واحد 
  

  جنیھ  1,00

  
  بعد عام 

  % 10+یستلم الأساس 
  فائدة في الجنیھات 

  
  سعر الجنیھ مقابل الدولار 

  
  دولار  2,10= جنیھ 2

  دولار  2,31= جنیھ  1,10

  
  عائد الدولار 

  
  دولار  0,15=  2,00 – 2,31

           2,00  
  
 E1  - E2 + (F= (  1+أو
 

E1 
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                                            2   2   
  % 10یساوي العائد علي الدولار من  سند المملكة المتحدة 

  % .15تغیر في سعر الصرف % 5دفعت في الجنیھ البریطاني زائد ’فائدة 
نب بسندات الجنیھ المقومة التي تحصل حینما تزید قیمة الجنیھ یحتفظ المقیمین الأجا. مثال ترتفع قیمة الجنیھ في مقابل الدولار  في

یتلقي الجنیھ قیمة أقل لذا ,الدولار إذا إنخفضت قیمة الجنیھ في مقابل .ھذه السندات أكثر من سعر فائدة الجنیھ  عليعلي عائد عالي 
إذا .سعر الفائدة علي السندمن القیمة الشرائیة الأصلیة للجنیھ وحینذٍ فإن العائد  من الدولار من سندات المملكة المتحدة أقل من 

ً التغیر في سعر الصرف % 10سعر الفائدة % ( 5فقط فإن العائد علي الدولار ھو % 5إنخفضت قیمة الجنیھ    % ).5ناقصا
ً نسبة التغیر في سعر الصرف    )i F( من السند الأجنبي  بإضافة سعر الصرف الأجنبي نحسب العائد علي العملة المحلیة    زائدا

)E1- E2   (  
E 
  

سعر الصرف في الفترة الحالیة حینما  E1ھي سعر الدولار لوحدة عملة أجنبیھ الفترة القادمة حین نضوج السند  E2عندما تكون 
   F2 – E1 = iF= نسبة التغیر في سعر الصرف + سعر الفائدة الأجنبیة = ملة  المحلیة یشتري السند العائد علي الع’

  F1  

    - :تعادل سعر الفائدة  -2
وة سندات أو ضمانات أي أ,ووسندات المملكة المتحدة ,لأن موطني الولایات المتحدة یمكن یمتلكون السندات الأمریكیة 

یعمل المتدخلون الأجانب .من مختلف البدائل حینما یقردون الأصل التي یشترونھا فإنھم یقارنون العوائد ,دولة یختارونھا 
أو سعر الفائدة یتجھ لأن ,بالتحدید العائد , یة المنتج الواحد ھي العلاقة القریبة بین أسعار الفائدة العالمیة عمل.نفس الشئ 

  وتسمي ھذه تعادل سعر الصرف   .یة تكون ھي نفسھاا علي السندات المماثلة حینما تقاس العوائد من ناحیة العملة المحل
 )I R P. (  

  الأصول المالیة .تعادل سعر الفائدة ھو إصدار الأصول المالیة لتعادل القوة الشرائیة  تعادل سعر الصرف ھو الوضع الذي

  . ذلك العائد من عملة واحدة تحسب ’ا حینملھا نفس عائد النسبة المئویة ماثلة االم   تكون فیھ الأصول المالیة المماثلة لھا 

  ,وسعر الفائدة الأجنبیة ,عر الفائدة علاقة بین سعر الفائدة المحلیة یعرف تعادل س          نفس سعر الفائدة حینما تقاس في نفس 

  . والتغیر المتوقع في سعر الصرف  . العملة 

  .سعر الصرفالتغیر النتوقع فی+ سعر الفائدة الأجنبیة = سعر الفائدة المحلیة   ما ھي العلاقة بین سعر الفائدة المحلیة 

  % 10بینما یدفع سند المملكة المتحدة ,فائدة % 15یدفع السند الأمریكي ,في مثالنا   وسعر الفائدة الأجنبیة والتغیرات في 

  فإن سند المملكة ,في قیمتھ% 5الجنیھ  ذیدییتوقع أن ’إذا كان . فائدة في  الجنیھ  سعر الصرف ؟ 

  لماذا لا تتحصل الأموال المالیة 

 .                                                           ل سعر الفائدة وفي ھذه الحالة یحدث تعاد  المتشابھة علي نفس العائد في كل 
ً % ) 10( والذي یساوي سعر الفائدة الأجنبي % 15سعر الفائدة المحلي   زائدا

  % ).  5( التغیر المتوقع في سعر الصرف                                                    

  إذا كانت السندات الأمریكیة وسندات المملكة المتحدة مماثلة في كل .لناتج عن الموازنة في الأسواق المالیة تعادل سعر الفائدة ھو ا
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فإنھم سیشترون المذید من سندات المملكة ,یستطیع مواطنو الولایات المتحدة علي عائد مرتفع من شراء سندات المملكة إذا كان 
ً بذلك أسعار فائدة المملكة ,دي ھذا لإرتفاع أسعار سندات المملكة المتحدة سیؤ. المتحدة وأقل من السندات الأمریكیة  مخفضا

  العائد الأولي المرتفع .في نفس الوقت تنخفض أسعار لسندات الأمریكیة مما یؤدي إلي إرتفاع أسعار الفائدة الأمریكیة .  المتحدة

  الیوم إذا كان المستثمرون . علي سندات المملكة المتحدة نتاج زیادة الطلب علي سندات المملكة المتحدة یذید الطلب علي الجنیھ

فإنھ سوف تنخفض إرتفاع القیمة المتوقعة في ,یتوقعون نفس سعر الصرف في المستقبل كما فعلوا قبل إرتفاع القیمة الحالیة 
  .المستقبل

  .  رف وأسعار الفائدة یساوي العائد المتوقع من الدولار من جمل  السندات الأمریكیة أو سندات المملكةالمتحدة التغیرفي سعر الص

ً أكبر من السندات الأمریكیة ولكن الزیادة في الطلب علي سندات المملكة المتحدة دفعت  ً عائدا ذي سندات المملكة المتحدة أصلا
  .  فائدة المملكة المتحدة وإرتفاع القیمة المتوقعة للجنیھ ولذلك تتساوي عوائد السندات   صلة بتخفیض السندات الأمریكیة لأسعار

   - :الإنحرافات عن سعر الفائدة ) ج ( -2

مثل تعادل القوة الشرائیة الذي ینطبق فقط علي السلع المتشابھة كذلك تعادل سعر .لا یحدث تعادل سعرالفائدة لكل الأصول المالیة 
ي الیوم من أزونات الخزانة الأمریكیة لتساوي العائد علي ف 90فائدة إننا لا نتوقع سعر . ق فقط علي السلع المتشابھة الفائدة ینطب

  .  الدولار 

ً تقابل سنة  90سنة الخزانة المملكة المتحددة لأن تواریخ الإستحقاق مختلفة  تختلف الأصول المالیة التي لھا تواریخ مختلفة . یوما
ً لا نتو,قاق وتدفع أسعار فائدة مختلفة الإستحفي تاریخ    بنك البن للودائع ,ع أنواع مختلفة من الأصول نفس العائد قع أن تدفوأیضا

ً للخزانة الأمریكیة  90بنك طوكیو لا ینبغي أن یوما  في  90الیاباني ذو  حتي الأصول التي یبدو . ودائع البنك واذون مختلفة.یوما
ً من ودائع مصرف مكسیك شھادات بی,  عن تعادل سعر الفائدة فمثلاً  جر فیھا إنحرافاتتشابھة یمكن أن تأنھا م زو لتسعین یوما

ً المقومة بالدولار الأمریكي في             .سیتي لا تدفع لمواطني الولایات المتحدة    نفس عائد الدولار لشھادات الودائع لتسعین یوما

  الضوابط الحكومیة الأسباب للأختلافات لیشمل . مصرف مدینة نیویورك بة   المالیة المتشالماذا لا تتحصل الأموال 

  . والضرائب,والمخاطر السیاسیة        علي نفس العائد في كل أنحاء العالم ؟   

  -:الضوابط الحكومیة   ھي  حصص  - :الضوابط الرأسمالیة 

  ھذه الضوابط ,تقیم الضوابط الحكومیة حواجز لحریة تدفق النقود بین الدول   أو أشكال أخري من الضوابط التي 

  یمكن أن تأخذ شكل حصص علي مبالغ الصرف الأجنبي الذي یمكن أن   فرضتھا الحكومة علي تدفق النقود 

  الإحتیاطات الإلزامیة المملوكة لودائع البنك أو تصمیم , یشتري ’یباع أو ’  .بین الدول

  ,ضوابط أخري لتغییر النمط الذي تتدفق فیھ الأصول المالیة بین الدول   ھو عائد إضافي   علاوة المخاطر

  رأس " تسمي ھذه الضوبط بالضوابط الرأسمالیة حیث رأس المال تعني   یطلب لتعویض المخاطر العالیة   

  الفھم المعتاد ( لا یستخدم المورد لانتاج السلع أو  الخدمات الأخري " المال   المرتبطة بالاستثمار في أصول   

  ).  للكلمة في الإقتصاد الكلي  .أصول أجنبیة

  

     -:المخاطر السیاسیة    
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  .ةتعلو ھذه المخاطر من عدم الثق. المخاطر السیاسیة ھي المخاطر المرتبطة بحمل الأصول المالیة التي صدرت من دولة أجنبیة 

  .فرضت الحكومة المكسیكیة ضوابط رأسمالیة قیدت تدفق سعر الصرف خارج المكسیك 1982في سنة 

  ً   مواطنو الولایات المتحدة الذین یملكون ودائع مصرفیة أو أصول مالیة أخري في المكسیك وجدوا أن الضوابط جوھریا

  فإن تلك الأصول الأجنبیة الصادرة یجب  , الدولة  أذا كان العائد من الأصول قد صدر من تلك. نقصت العائد من أصولھم 

تعوض علاوة . العلئد الإضافي یسمي علاوة المخاطر  –ع عائد أعلي من الذي أعطي علي الأصول المحلیة المماثلة أن تدف
  . الكبیرة المرتبطة بشراء الأصول الأجنبیة المخاطر عن المخاطر 

  لن یحدث تعادل سعر الفائدة لأن العلئد علي الأصل الأجنبي یفوق العائد علي الأصل المحلي كانت المخاطر السیاسیة موجودة ف إذا

  . بقدر علاوة المخاطر 

      -:الضرائب 

ً إلي الإنحراف من تعادل أسعار الفائدة  تؤثر معدلات الضرائب بعد الإقرار الضریبي علي . یمكن أن تؤدي الضرائب أیضا
  .الإستثمارات 

  عائد مختلف قبل الإقرار الضریبي لذلك یمكن أن تحصل نفس الأصول المالیة علي . لمختلفة لھا معدلات ضرائب مختلفةالدول ا.   

بعض ,أقتبست دون تعلق بالضرائب ’قد ) المعدلات الملاحظة في السوق ( لمواطنین من دول مختلفة لأن أسعار الصرف الأسمیة 
بعد أخذ الضرائب في ینبغي أن تحصل الأصول  .الضریبيئدة ھي فقط قبل الإنحراف الإنحرافات الواضحة عن تعادل أسعار الفا

  . في غیاب ضوابط رأس المال والمخاطر السیاسیة المماثلة علي عائد مماثل 

 فینبغي أن یحدث تعادل أسعار الفائدة بالضبط,أو معدلات ضرائب مختلفة ,والمخاطر السیاسیة ,إذا لم تكن ھناك ضوابط حكومیة 
ق كثیر من دراسات تعادل أسعار الفائدة المؤدي عن طری.ھذا واضح .للأصول المالیة التي تختلف فقط في فئات العملة 

  .الإقتصادیین

    -:خلاصة 

ً نسبة التغیر في سعر الصرف -1   . عائد العملة المحلیة من السندات الأجنبیة یساوي سعر الفائدة الأجنبي زائدا

الفائدة حینماتكون الأصول المالیة المماثلة لھا نفس سعر الفائدة عندما في  نفس العملة أو حینما یساوي سعر یوجد تعادل سعر -2
ً التغیر المتوقع في سعر الصرف   .الفائدة المحلي سعر الفائدة الأجنبي زائدا

  .یاكل الضریبیة المختلفةوالھ,والمخاطر السیاسیة ,الإنحرافات من تعادل سعر الفائدة ینتج عن الضوابط الحكومیة -3

  

   - :تأثیرات الساسیة 3

  ). وابط السیاسة المالیة والسیاسة النقدیةر( لخامس عشر شرح  قیود المیزانیة الحكومیة في الفصل ا’لقد 

وھذا یعني أنھ حینما یزید الإنفاق .والتغیرات في عرض النقود ,والإفتراضات ,یمول بالضرائب ’إتضح أن الإنفاق الحكومي 
كلا الطریقتین للتمویل یمكن . فیجب أن یمول عجز المیزانیة بالإفتراض أو إصدار نقود ,الحكومي علي إیرادات الضرائب 

ً إلي الإفتراضات ثم نتحول إلي السیاسة النقدیة والتغیرات .أن یؤثر علي معدلات سعر الصرف وسعر الفائدة  ھنا ننظر أولا
  . في عرض النقود



  
  
  
 

407 
 

   -:ض الحكومي الإفترا)  أ( 3-     

  .بزیدة عرض السندات معطي الطلب المعطي .الزیادة في الإفترا ض الحكومي تزید في عرض السندات الحكومیة 

معدل سعر الفائدة العالي یحث الناس علي حمل أكبر قدر من عرض السندات .تنخفض أسعار السندات ویرتفع سعر الفائدة 
  :بھذه الطریقة ) المتحصل ( سعر الفائدة الحالي لقد عرفنا في الفصل الرابع عشر .برغبتھم 

      سداد الفائدة السنوي = سعر الفائدة الحالي 

  دسعر السن                          

عندما یزید سعر السند ینخفض سعر الفائدة وعندما تنخفض الأسعار .یتغیر سعر السند فقط ,لأن سداد سعر الفائدة السنوي ثابت 
  .   یرتفع سعر الفائدة

ً سعر فائدة السند الأمریكي ھو . بالإفتراض دعنا نواصل مع مثالنا للسند لتوضیح التأثیر المحتمل لتمویل عجز المیزانیة  أولیا
أنھ حینما یحدث تعادل تزكر % .5والتغیر المتوقع في سعر الصرف ھو ,% 10وسعر فائدة سندات المملكة المتحدة ھو ,% 15

ً التغیر المتوقع في سعر الصرف   . سعر الفائدة فإن سعر الفائدة المحلي یساوي سعر الفائدة الأجنبي زائدا

  
  

i$= if+E2-E1 
E1 

  

  في مثالنا یحدث تعادل سعر الفائدة    

=,10+,10    =2 -2,10   +,10   =i$                  
  2  2                      
                          
    15 , =.,5+,10                    
                          
                        

ً بذلك سعر الفائدة علي السندات الأمریكیة إل   % 20ي إفترض أن الحكومة لتمویل عجزھا العالي تزید عرض السندات دافعة
  . الذین یطلبون الدولار لشراء السندات الأمریكیة   فإن معدل سعر الفائدة العالي یجزب المستثمرین الأجانب ,

إذا سعر الصرف ,مقابل الجنیھ  1,91دعنا نقول أن قیمة الدولار إرتفعت الیوم إلي .  بزیادة الطلب علي الدولار ترتفع قیمتھ
  .    تقریباً % 10متوقع في سعر الصرف ھو جنیھ فإن التغیر ال 1= دولار  2,10المتوقع في المستقبل لا یزال ھو 

1,91- 2,10 =E1-E2    

     1,91             E1  

 =19 =10 ,.  

0  1,91  

 ً   : لاحظ أن معادلة تعادل سعر الفائدة تحدث صحیحا
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10,+.10, =20. , =E1-E2   +iE   =i$  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  2الشكل 

   -:لعجز العالي للمیزانیة الأمریكیةأثر ا

  إرتفاع عجز المیزانیة الأمریكیة  

  

  ینخفض صافي الصادرات    ترتفع قیمة الدولار 

  

  السیاسة المالیة علي سعر الصرف تؤثر 

  بتغیر أسعار الفائدة التي تغیر الطلب 

  .   الأجنبي علي السندات

  الإفتراض لتمویل العجز العالي في المیزانیة یرفع سعر الفائدة في الولایات المتحدة ویؤدي إلي إرتفاع قیمة الدولار مقابل العملات 

  .الأجنبیة

  ف الأجنبي  تصیر تؤثر إرتفاع قیمة الدولار كزلك علي التجارة العالمیة للسلع والخدمات بإرتفاع قیمة الدولار في سوق الصر

  ؟ ما الذي یحدث.وتصیر السلع الأجنبیة أقل غلاءً للمشتریین من الولایات المتحدة ,للمشتریین الأجانبالسلع الأمریكیة أكثر غلاءً 

  یخلق الطلب الأجنبي علي السندات الأمریكیة بالإقتراض لتمویل عجز المیزانیة ’تنخفض صادرات الولایات المتحدة وتزید وارداتھ 

  السندات الأمریكیةیرتفع عرض 
یرتفع سعر فائدة الولایات 

  المتحدة 
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ً بذلك  صافي الصادرات الأمریكیة ,العالي    ) .  2الشكل ( مخفضا

  .    لھا أثر عكسي) تخفیض الإقتراض الحكومي ( التغیر في السیاسة التي تخفض عجز المیزانیة 

      - :السیاسة النقدیة )  ب( 3

  سعر الفائدة الحقیقي : لھ عنصران  –سعر الفائدة الإسمي  –لي ملاحظ في الإقتصاد النلقد قلنا في الفصل الثامن أن سعر الفائدة الفع

  . لا أحد یعرف كیف سیكون معدل التضخم الفعلي في عالم السندات بالطبع في الوقت الذي تشتري فیھ السندات  .ومعدل التضخم 

  .الإسميوینعكس في سعر الفائدة ,ھذا یعني أن معدل التضخم المتوقع لیس ھو المعدل الفعلي للتضخم 

التضخم المتوقع  كلما زاد المعدل الذي تنمو بھ النقود كلما زاد التضخم المتوقع + سعر الفائدة الحقیقي = سعر الفائدة الإسمي 
  ولذا فإن عملیة التمویل الحكومي لعجز المیزانیة عن طریق خلق النقود یرفع معدلات سعر الفائدة .وسعر الفائدة الإسمي العالي 

  . إلي أعلي 

ً سعر الفائدة الإسميلقد ر    لكن ھناك الزیادة الناتجة ,أینا في القسم السابق أن الإقتراض الحكومي لتمویل عجز المیزانیة یرفع أیضا

عالیة علي السندات الحكومیة لحث یجب علي الحكومة أن تدفع معدلات أسعار فائدة حقیقیة  –عن الزیادة في سعر الفائدة الحقیقي 
في حالة السیاسة النقدیة فإن أسعار الفائدة المرتفعة . كمیة  كبیرة من السندات المعروضة  لیین و الأجانب لشراءالمواطنین المح

  .  یتغیر سعر الفائدة الحقیقيلا  –تنتج عن  التضخم العالي المتوقع 

  للسندات المحلیة یجب أن یتغیر سعر الصرف عندما یزید سعر الفائدة الإسمي      كیف  تؤثر السیاسة النقدیة علي -1

  .لیحافظ علي تعادل سعر الفائدة   معدلات سعر الصرف؟ 

  وسعر فائدة % 15دعنا نرجع إلي مثالنا الذي فیھ سعر الفائدة الأمریكیة   تربط التجارة العالمیة إقتصادات 

   2,10المتوقع في المستقبل ھو الصرف سعر غیر ت,% 10المملكة المتحدة   مختلفة سالأمم مع بعضھا حتي الدول ال

 یحدث تعادل سعر .جنیھ 1=دولار 2ھو وسعر الصرف الحالي ,جنیھ 1= دولار            ثل الولایات المتحدة والھند سیزید      م

ً التغیر المتوقع في   طالما  إقتصادیاً  اً إعتمادھا علي بعضھ   الفائدة لأن سعر فائدة الدولار یساوي سعر الفائدة الأجنبیة زائدا

 . سعر الصرف  ورةالصتبین -في  نموأن التجارة بین الدولتین
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 i$= iE+E2-E1 ندلفات نسیج ضخمة من الھ

 E  تنزل من مركب لنقل البضائع في 

  .  ,15.= ,5.+ ,10=   ,10+, .10=   2 -  2,10. + ,10  الأنسجة        لھذه ستكم–وستون تكساس 

    2  2  ,     مع الأنسجة المنتجة في الولایات المتحدة 

  أو یتوقع أن تزید قیمة الجنیھ ( یتوقع أن تنخفض قیمة الدولار مقابل الجنیھ  لذا فإن سعر الأنسجة في الھند

ً الركود فی ً )  %10( لذا فسعر فائدة المملكة المتحدة % 5ب ) في مقابل الدولار الدول دورات الأعمال فمثلا  زائدا

  القمة العالیة لعملة المملكة المتحدة یساوي سعر فائدة الولایات المتحدة  الولایات المتحدة الذي یخفض وارداتھا 

  % ). 15(   من الھند سیؤدي إلي خفض الناتج المحلي 

 حدة تبني السیاسة النقدیة التضخمیة رافعة سعرالفائدةإفترض أن الولایات المت . الإجمالي الحقیقي للھند

 للعائد المتوقع من حمل سندات المملكة المتحدة % 10یخفض الدولار ’  وقعفي سعر الصرفالشرائیة فإن التغیر المت

 .الأمریكیةلیساوي العائد علي حمل السندات   یساوي التباین في سعر الفائدة بین السندات 

 تنخفض قیمة الدولار لأن معدل التضخم في الولایات المتحدة یتوقع أن   المحلیة والسندات الأجنبیة والتي تساوي 

 .یكون أعلي من معدل التضخم في المملكة المتحدة   التباین في التضخم المتوقع بین الدولة 

 السیاسات الدولة أن یكون لھا تضخم مرتفع بسبب بعض حینما تتوقع   .والدول الأجنبیة

 إذا زادت .فالشعب یرید أن یحمل أقل من عملة تلك الدولة ,الجدیدة   إذا كان لدي دولة معدل نمو نقود أعلي من

 السیاسة النقدیة الجدیدة من معدل التضخم المتوقع في الولایات المتحدة   فعملة الدولة التي لھا نمو نقود,دولة أخري 

 إرتفاع التضخم المتوقع یجعل الشعب یبیع.تفع سعر الفائدة الإسمي فسیر  أعلي تمیل قیمتھا إلي الإنخفاض مقابل الدولة 

ً   .التي لھا نمو نقود منخفض  لذلك فإن سعر .إنخفاض قیمة الدولار الدولار في سوق النقد الأجنبي مسببا

 الإرتفاع الكبیر المتوقع الفائدة الإسمي العالي للولایات المتحدة الذي سببھ   

 مواصلة مع .للتضخم في الولایات المتحدة مرتبط بإنخفاض قیمة الدولار  

 وسعر فائدة المملكة المتحدة ,% 20مثالنا سعر الفائدة الأمریكي الأن ھو   

  . جنیھ 1= دولار2,10وسعر الصرف ھو % 10ھو    

 مع التضخم العالي المتوقع وسعر الصرف المرتفع في الولایات المتحدة   

  دولار مقابل الجنیھ في سنة  2,31یتوقع أن تنخفض قیمة الدولار إلي ’  

  واحدة لا یزال تعادل سعر الفائدة ھو   

i$=iE+E12-E  
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  E1 

  =10 ,.+2,31-2,10  =10, +.21, = .10, +10,= .20 ,   . 

  2,10 2,10  

  إنخفاض قیمة الدولار لیس لھا أثر علي التجارة العالمیة إذا كان الإنخفاض قلیل یعوض إرتفاع الأسعار في الولایات المتحدة وھنا

  أن الأسعار في الولایات المتحدة في  إرتفاع  بالرغم من. تبقي نسبة الأسعار في أي دولة كما ھي ,تحدث تعادل القوة الشرائیة 

ً عن الإرتفاع العالي یسعر الدولار للسلع ض قیمة الدولار أسرع  إلا أن إنخفا   ةتستمر سلع .تخفض تكلفة الدولار للأجانب معوضا

ً تباع ’تشتري و’السلع    .عالمیا

  نتیجة لذلك ینخفض سعر الفائدة الإسمي .وینخفض معدل التضخم المتوقع ,اطأ نمو عرض النقود فستساوي أشیاء أخري إذا تب

  .   إفترض أن زیادة القیمة یحافظ علي التجارة العالمیة والإستثمار.وتزید قیمة العملة المحلیة 

     -:ربط تعادل سعر الفائدة وتعادل القوة الشرائیة   -ج -3

  القوة كلاھما تعادل .أیت قبل قلیل فإن التغیرات في السیاسات الحكومیة یمكن أن تؤثر علي سعر الصرف ومستوي الأسعار كما ر

ً لتوضیح العلاقة بین إختلاف .الشرائیة وتعادل سعر الصرف متصلان في التحلیل  في الحقیقیة نستطیع الأن  أن نربط الإثنین معا
  یحدث تعادل سعر الصرف حینما یساوي  .في سعر الصرف وتباین سعر الفائدة بین الدول والتغیرات المتوقعة ,التضخم بین الدول 

ً التغیر المتوقع في سعر الصرفسعر الفائدة المح   i  -  if E1   -  E2   =.لي  سعر الفائدة الأجنبي زائدا

  E1 

 . التغیر المتوقع في سعر الصرف = التباین في سعر الفائدة 

 التضخم ھو نسبة التغیر في .حینما یساوي التغیر في سعر الصرف الإختلاف التضخمي بین الدول   یحدث تعادل القوة الشرائیة 

  .مستوي الأسعار

  .  في مستوي الأسعار نسبة التغیر = التضخم 

 . لذا فإن تعادل القوة الشرائیة یحدث عندما 

  . التغیر في مستوي الأسعار = التغیر في سعر الصرف  

ً ھو سعر الفائدة  1  -دعنا نستخدم البیانات من سنداتنا لتوضیح الربط بین تعادل سعر الفائدة وتعادل القوة الشرائیة  الأمریكیة أولیا
  % : 5مقابل الجنیھ بنسبة لحدوث تعادل سعر الفائدة یتوقع أن ینخفض الدولار ,% 10وسعر فائدة المملكة المتحدة ,% 15

 التباین في سعر الفائدة بین السندات المحلیة والسندات الأجنبیة = التغیر في سعر الصرف 

  15,.-  10, =5,. 

  لحدوث تعادل القوة الشرائیة یجب أن یقابل التغیر المتوقع في سعر الصرف تباین التضخم المتوقع بین الولایات المتحدة والمملكة 

ً معدل التضخم المتوقع للولایات المتحدة (المتحدة    %:7ومعدل التضخم المتوقع للمملكة المتحدة,% 12مفترضا
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  .   , 5.= ,7   -12,التغیر في مستوي الأسعار بالجنیھ  –الأسعار بالدولار  التغیر في مستوي= التغیر في سعر الصرف 

  نستطیع أن نري أن التغیر في السیاسة الحكومیة ینعكس في تباین سعر , بدمج أوضاع تعادل سعر الفائدة وتعادل القوة الشرائیة 

  . جدید المتوقع والتغیر الجدید النتوقع في سعر الصرف وتباین التضخم ال,الفائدة الجدید

     - :الخلاصة 

  یمول بالإفتراض یمیل لرفع سعر الفائدة الحقیقي في الولایات المتحدة ویؤدي ’زیادة الإنفاق في حكومة الولایات المتحدة والذي -1

  .  لزیادة قیمة الدولار

رة العالمیة إذا حدث تعادل القوة التغیرات في معدل نمو العرض النقدي یمیل لتغیر سعر الصرف ولكن قد لا یؤثر علي التجا-2
  . الشرائیة 

فإن التغیر -3 ٍ ◌ ً المتوقع في سعر الصرف یساوي تباین سعر الفائدة بین إذا حدث تعادل القوة الشرائیة وتعادل سعر الفائدة فحینذ
  .  والتي تساوي تباین التضخم المتوقع بین الدولة المحلي والدول الأجنبیة,السندات المحلیة والسندات الأجنبیة 

     - :تنسیق السیاسة الدولیة 

ً بتجارة السلع والخدمات  أن سیاسات أمة واحدة یمكن أن یكون لھا أثار علي ھذا یعني .والأصول المالیة,ترتبط الإقتصادات عالمیا
  .الدولة الأخري والطریق الذي یحدث فیھ ھذا للإحتیاطات الأجنبیة للإنفاق المحلي 

زیادة نفقات حكومة الولایات المتحدة تزید الناتج .ھذا یعني الإنفاق علي الواردات یرجع إلي الإقتصاد المحلي في شكل صادرات 
وعند ما یرتفع الدخل ,حینما یزید الدخل تزید الواردات الأمریكیة رافعة الدخل الأجنبي إلي أعلي .حقیقي لھا المحلي إجمالي ال

ا یرتفع دخل  الولایات المتحدة بأكثر من .تنتج الواردات الأجنبیة من السلع في الولایات المتحدة ,الأجنبي  ً   . أخیر

  ادة النفقات المحلیة فقط طالما أن السیاسة الإقتصادیة لدولة واحدةعلي زیلو إعتمدت   كندا : مجموعة السبعة دول ھي 

  یمكن أن تسبب تغیرات تؤثر علي الدول الأخري فھناك إحتمال حصول علي   والیابان,وإیطالیا,وألمانیا,فرنسا

 .بنظرة تجاه التأثیرات الدولیة. تصاغ’مكتسبات من سیاسة إقتصادیة   والولایات ,والمملكة المتحدة 

 والإصول المالیة فإن ,والخدمات ,سبب إرتباط الدول خلال تجارتھم في السلع  .المتحدة 

  حینما یكون إقتصاد .دورات الأعمال تتجھ لاتباع إتجاھات مماثلة عبر الدول    ماذا تكسب الدول من تنسیق 

 تعتمد علي الصادرات  تزداد الدخل في الدول التي,الولایات المتحدة في إزدھار  سیاسات الإقتصاد الكلي ؟

 إقتصادي یتجھ  حینما تكون الولایات  المتحدة في ركود.لسوق الولایات المتحدة   

 بسبب أن دول العالم مرتبطة بأسعار الفائدة .الدخل في بعض الدخل للإنخفاض   

 المشتركة بینھا فإن سیاسة الإقصاد الكلي المحلي لأي دولة تؤثر أكثر من إقتصادھا   

 فإن,ولأن أي دولة  لھا إمكانیة أن تؤثر علي إقتصادات الدول الأخري .المحلي   

 .وضع سیاسة الإقتصاد الكلي بالتعاون یمكن أن یطور أداء كل الإقتصاد الكلي   

ً بقلیل الإنتباه لبقیة العالم   سب من لكن في السنوات الأخیرة إحتمال الك.تصاغ سیاسة الإقتصاد الكلي في الولایات المتحدة تقلیدیا
ً بوضوحالسیاسات تنسیق    . الإقتصادیة بین الدول صار زائدا
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مع مرور الزمن ونا في الصادرات في الثمانینات وضح إعتماد الدول بعضھا علي بعض ة في أسعار الصرف فالتقلبات الكبیر
 ً   .في أسواق السلع والخدمات للتبادل خلقت التطورات التقنیة في وسائل النفل والإتصالات فرصا

  .لتنسیق السیاسات الإقتصادیة یجب علي الحكومة أن تتواصل مع بعضھا 

ً بأنتظام لإجتماعات صندوق النقد الدولي ومنظمة الھیئة الإقتصادیة للتعاون والتنمیة   عقد منذ سنة .لقیادة الدول الصناعیة تأتي معا
والیابان ,إیطالیا ,وألمانیا ,فرنسا,كندا (السبع ھذه الدول ,قادة الدول الصناعیة السبعة الكبري إجتماعات القمة السنویة  1975

  ) . والمملكة المتحدة  والولایلت المتحدة ,

 . ة دول إلتزمت ھذه الدول أن تشرف علي سیاسات بعضھا الإقتصادیة ة السبعتتعرف بمجموع

  -:المكاسب المحتملة ) أ ( 4

یمكن أن ینسقوا ,مثل التضخم أو البطالة ,تستطیع الدول أن تنسق بین أھدافھا .یمكن أن یأخذ التنسیق بین الدول إتجاھات متعددة 
ً في المعلومات    .الأساسیة معتمدین علي خططھم الإقتصادیة وتبادل الخطط لمتغیرات الإقتصاد الكلي ,أیضا

ً یمكن أن ینسقوا في إتخاذ القرارات السیاسیة وتنفیذ العملیات  المكتسبات المحتملة من التنسیق ھي منتجة عن شكل التنسیق –أخیرا
  . المتخذ 

ً وضع الأھداف المرتبطة یمكن أن یحث التغیرات السیاسیة التي تجعل ھذه الأھداف قابل للتطبیق  دعنا نقول أن كل الدول ,مثلا
كانت الدول حتي إذا . لمقابلة ھذا الھدف علي الدول أن تضم سیاسة نقدیة توسعیة أو سیاسة مالیة.یض معدل البطالة تضع ھدف تخف

یفترض ھذه بالطبع أن صانعي القرار .لا تناقش صراحة سیاساتھا المستقبلیة فإن الأھداف التي یصفوونھا ترشد تلك الشعوب 
نسیق المعلومات المتعلقة بوضع الإقتصاد ت.ما یصیغون سیاستھم الإقتصادیة المحلیة السیاسي یأخزون الأھداف المتفق علیھا حین

لصانعي القرار الأساسیین الحالي وتنبؤات تغیرات المستقبل یمكن أن یحدث شكل غیر رسمي ومن خلال الإجتماعات الرسمیة 
  . ملاحظات في عالم الإقتصاد لمقارنة الأعضاء البنك المركزي وأعضاء الخزینة یمكن أن یتحدثوا بإنتظام .

 ً   . تنسیق عملیة إتخاذ القرار السیاسي یعطي الأمل لجعل أي قطر أفضل حالا

ً أن الولایات المتحدة    )  إرتفاع الدخل(ترید أن تحفز الإقتصاد المحلي ولكنھا تركز علي زیادة عجز تجارتھا الدولیة أفترض مثلا

إذا كانت سیاسات الولایات المتحدة التوسعیة یمكن أن تنسق مع السیاسات التوسعیة لبقیة الدول الكبري ). وزیادة الواردات 
ً في جمیع الدول وربما لا یتغیر المیزان التجاري بالرغم من أن جمیع الدول تزید الناتج المحلي الإجمالي ,   فسیرتفع الدخل تلقائیا

  الحقیقي 

ً یمكن أن تحقق الدول أفضل المنتجات من التي یمكن أن تنتجھا إذا عملت : فعة المحتملة من التعاون الدولي ھذه ھي المن بالعمل معا
  . بمفردھا

 العقبات   ) ب( -3

 ً أن التنسیق الدولي لسیاسة الإقتصاد الكلي لھ فھم ولكن في الممارسة ھناك مشاكل عدیدة تقف في طریق تصمیم , واضحا
ً ربما لا توافق دول علي الأھداف . ة الإقتصادیة عبر الدولوتنفیز السیاس یحتمل أن بعض الدول ترید أن تشغل مفاضلة .أولا

  في حین أن الدول الأخري ربما تختار أن تتبع السیاسات السالبة رافضة أن تعالج ,الأجل القصیر بین التضخم ومعدل البطالة 

إنضموا إلي إتفاقیات دولیة تمیل لجعل مكتسبات السیلسات للإستقرار  إضافة إلي ذلك السیاسیون الذین.الطلب الكلي 
  . اللإقتصادي 
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 ً علي الأھداف ربما یختلفون علي الأوضاع الإقتصادیة الحالیة والناتج المحلي الإجمالي حتي إذا كانت الدول متفقة : ثانیا
ً بعد قیمتھا المعلنةومتغیرات الإقتصاد الكلي  الأساسیة الأخري تقاس بعد مضي الزمن وغا, ً ما تراجع واقعیا في أي وقت .لبا

  .  لا یستطیع صانعي القرار السیاسي أن یضمنوا أما إذا كان الإقتصاد یتوسع أو ینكمش

ً  بجمع البیانات الرسمیة  ھذا یعني أن متخذي القرار ات .تعرف الصحة الإقتصادیة للدولة لكن فقط بعد عدة شھور ,أخیرا
  . ق لأنھم لا یتفقون علي الأوضاع الإقتصادیة الحالیة یختلفوا عن المنھج المناسب للتطبیلمعظم الدول المتقدمة یمكن أن الإقتصادیة 

ولذلك طبق الإحتیاطي الإتحادي ,أعلن الإحتیاطي الإتحادي أن التضخم ھو العدو رقم للأمة  1994في سنة أدرس المثال الأتي 
حینما رفع الإحتیاطي الإتحاد أسعار .لتبطئ نمو الطلب الكلي ھدفت عدلات أسعار الفائدة التي مفیدة لإرتفاع مسیاسة إقتصادیة 

ً في الخارج أنھ لیست ھناك  مشكلة الصرف عدة مرات خلال العام جادل بعض الإقتصادیین والسیاسیین في الولایات المتحدة وأیضا
ً إقتصادیاً  ن تضخم ویمك إعتقد بعض علماء الإقتصاد أن الضغوط . الفائدة برفع أسعار  للإحتیاطي الإتحادي أن یخلق ركودا

  الإتحادي یحارب ھذه الضغوط بحكمةفي نشوء وكان الإحتیاطي التضخمیة كانت 

ولكن لا تستطیع أن تتأكد أنما .ركود وبقي التضخم منخفضاً وتري أنھ لم یحدث  1994إلي الرقم منذ عام لوراء یمكن أن ننظر إل
ً عن أفعال الإحتیاطي الإتحاديحدث ربما لا    .یكون ناتجا

ناقش المسؤلون الیابانیون ,بإنخفاض قیمة الدولار مقابل الین والمارك ,1995في أوائل قیمة الدولار إنخفاض  من  ظھر مثال أخر
یبینوا أنھ في خلال إندھاشھم أن ینبغي للولایات المتحدة أن تقوم بفعل لمساندة الدولار فیما إتجھ المسؤلون في الولایات المتحدة أنھ 

تلك الإختلافات .من ھبوط الدولار لم یشعروا بحاجھ ألي تفسیر سیاسة الولایات المتحدة مع ھدف إرتفاع قیمة الدولار 
ً یختلفونوممزوجة ,توقعة في عالم توضع فیھ السیاسة الإقتصادیة عن طریق السیاسیین ممألوفةو  بحقیقة أن الإقتصادیین الجیدینغالبا

لا زالوا یمكن أن یخلفوا في .الأھداف والأوضاع الحالیة حتي لوكان بإمكان الدول الإتفاق علي , الدور الصحیح لسیاسة الحكومة 
أن النموزج الكنیزي یعتقد بعض متخذي  القرارات السیاسیة .السیاسة المناسبة لأنھم یناصرون نظریات مختلفة في الإقتصاد الكلي 

وذلك عن طریق ,الظروف الإقتصادیة الحالیة أنھا أفضل ما یصف ) مع المنحني الأفقي للعرض الكلي (الجدید لثبات الأسعار 
یعتقد بعض الإقتصادیین أن النموزج الكلاسكي الجدید الذي یكون فیھ منحني .زیادة الطلب الكلي یمكن أن یزیدوا الإنتاج ولتوظیف 

ً في وجود أفضل ما یصف الوضع الإقتصادي الحالي وزیادة الطلب الكلي ) التغیرات السیاسیة المتوقعة  عرض النقود عمودیا
ھذه الإختلافات الأساسیة جعلت من .ولكن یسبب إرتفاع الأسعار ,بطریقة یمكن الشبوه بھا لیس لھ أثر علي الناتج والتوظیف 

  .الصعب الوصول علي إجماع في السیاسة الإقتصادیة

ولكن علي الأقل تساعد الإجتماعات الإقتصادیة .ھذه العقبات یمكن أن یجعل من المستحیل تنسیق السیاسة الإقتصادیة الدولیة 
یتیح ھذا التبادل للمعلومات .الدولیة والنقاشات أي دولة أن تفھم وجھات نظر الدول الأخري والمنھج السیاسي المربح في بقیة العالم 

  . استھا علي ضوء السیاسة المربحة في بقیة العالملأي دولة أن تصبح سی

       -:خلاصة

دولة لھا إمكانیة التأثیر علي إقتصادیات الدول الأخري فإن تنسیق سیاسة الإقتصاد الكلي یمكن أن یطور كل الأداء بسبب أن أي -1
  .الإقتصادي

  . یذ السیاسة بالتعاون وتكوین وتنف,وتبادل انمعلومات ,التنسیق یعني ھنا وضع أھداف مشتركة -2

  . ونظریة الإقتصاد الكالي,بات التي تواجھ التنسیق الدولي للسیاسة الإقتصادیة الحالیة العق-3

   - :ملخص 
  .اوي الموازنة یأسعار السلع المماثلة في أسواق مختلفة تس-1

  .العالموالأصول المالیة مع یقیة ,الإقتصاد المفتوح ھو التجارة في السلع والخدمات -2
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  یتاجر بھا بین الدول؟ كیف یؤثر التغیر في سعر الصرف علي أسعار السلع التي 

وتصیر السلع ,تصبح السلع الأجنبیة أكثر غلاءً للمشتریین المحلیین ,حینما تنخفض قیمة العملة المحلیة مقابل العملات الأخري -3
  . المحلیة أقل غلاءً للمشتریین الأجانب 

وتصیر السلع ,العملة المحلیة مقابل العملات الأخري تصیر السلع الأجنبیة أقل غلاءً للمشتریین المحلیین  ع قیمةحینما ترتف-4
  .المحلیة أكثر غلاءً للمشتریین الأجانب

  .  تعادل القوة الشرائیة عندما تكون النقود نفس القیمة في أسواق مختلفة یوجد -5

  كل أنحاء العالم؟   لماذا لا تباع السلع المماثلة بنفس السعر في

وتكالیف الشحن التي تؤثر ,وتكلفة المعلومة ,تنشأ الإنحرافات من تعادل القوة الشرائیة لأن السلع لیست متطابقة في بلدان مختلفة -6
  . والقیود علي التجارة التي تؤثر علي الأسعار ,والرسوم الجمركیة ,علي الأسعار 

  ؟ سعر الصرف ما ھي العلاقة بین التضخم والتغیر في-7

  .یمیل سعر الصرف لتغییر لیعود فارق التضخم بین الدول

  كیف نوجد عائد العملة المحلیة علي السندات الأجنبیة ؟ 

ً نسبة التغیر في سعر الصرف عائد العملة المحلیة من حمل السندات الأجنبیة -8   .  یساوي سعر الفائدة الأجنبي زائدا

  ن سعر الفائدة المحلي وسعر الفائدة الأجنبي من جھة والتغیر في سعر الصرف من جھة أخري ؟ العلاقة بیما ھي 

ً التغیر المتوقع في سعر الصرف لھذا فإن -9 یوجد تعادل سعر الصرف حینما یساوي سعر الفائدة المحلي سعر الفائدة الأجنبي زائدا
  . فس العملة الأصول المالیة المماثلة تنتج نفس العائد حینما تقاس بن

  لماذا لا تنتج الأصول المالیة المماثلة نفس العائد في جمیع أنحاء العالم؟ 

  . والمخاطر السیاسیة والضرائب,الإنحرافات من تعادل سعر الفائدة ناتجة عن الضبط الحكومي - 10

  علي سعر الصرف؟ وكیف تؤثر السیاسة المالیة 

تنخفض قیمة . فائدة الإسمي یمیل لزیادة  سعر  الناتج زیادة المعدل الذي ینمو فیھ العرض النقدي ,التضخم المرتفع المتوقع - 12
  . العملة المحلیة لتعوض إرتفاع الأسعار لكن لیس لھا تأثیر علي صافي الصادرات 

  لمتوقع في سعر الفائدة یساوي فارق سعر الفائدة بین السندات فإن الغیر ا,تعادل سعر الفائدة وتعادل القوة الشرائیة إذا حدث - 13

  .والأجنبیة المحلیة واالسندات الأجنبیة الذي یساوي فارق التضخم  المتوقع  بین الإقتصادات المحلیة 

  ما الذي یمكن أن تحصل علیھ الدول بتنسیق سیاسات الإقتصاد الكلي ؟ 

مدخل أكبر للمعلومات الإقتصادیة والدول لھا ,السیاسات أكثر قابلیة للتحقیق  داف ھذهبتنسیق سیاسات الإقتصاد الكلي تصیر أھ- 14
  .   وتطور نتائج ھذه السیاسات 

ونظریة والوضع الإقتصادي الحالي ,الخلافات حول سیاسة الأھداف :عقبات التنسیق الدولي لسیاسة الإقتصاد الكلي ھي - 15
  . الإقتصادالكلي 

     - :ات الرئیسیة المصطلح
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   - :الموازنة 

  الإقتصاد المفتوح 

    PPPتعادل القوة الشرائیة 

   IRPتعادل سعر الصرف 

     --:الضوابط الرأسمالیة 

  علاوة الخاطر  

  - :تمارین 

  ین یاباني  140=دولار 1- ب

  دولار إسترالي . ,5=  دولار 1-ج

  كروناسویدیة 6=دولار 1-د

  قرنك سویسري  1,5=دولار 1-ه

ً من دول كثیرة مختلفة -2    -:كم دولار تحتاج إلیھ لتسویة الفواتیر الأتیة . أنت مستورد أمریكي تشتري سلعا

  سعر الصرف ,طانیا ریدولار أسترالي لب1, 000,000 –أ 

  ولار د 769= دولار إسترالي 1

  روبیة 1سعر الصرف ( جنیھ  بریطاني للأواني   500,0000  - ب

  ) . دولار . ,.602

  ملیون ین یاباني لمكونات الإسریو سعر الصرف   150 -د

  . دولار . ,0069= ین 1

  ) دولار  1,05=یورو 1سعر الصرف ( یورو للخمر الألماني  825,000 -ه

  : إذا كان الدولار  2ما ھي قیمة الفواتیر في تمرین -3

  .مقابل الدولار الإسترالي % 10إ نخفضت قیمتھ   -أ

  . مقابل الجنیھ البریطاني % 10إرتفعت قیمتھ   - ب

  .   مقابل الروبیة الھندیة % 10إنخفضت قیمتھ  -د

  . مقابل الین الیاباني % 20إرتفعت قیمتھ  -ه

  . مقابل الیورو% 100إنخفضت قیمتھ - و

  ح تعادل القوة الشرائیة  ولماذا لا تحدث كاملة في العالم الحقیقي؟ أشر-4
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  . أكتب معادلة تصف تعادل القوة الشرائیة وأشرح المعادلة-5

  . لة التي تصف تعادل سعر الفائدة وأشرح المعادلة أكتب المعاد-6

  : تخدم معادلة السؤال السادس لوصف أثار زیادة الإنفاق المحلي الحكومي الممولإس-7

  بالإقتراض -أ

  . خلق النقود - ب

ما الذي تفتكر أن یحدث لقیمة .في الولایات المتحدة % 8في ألمانیا ألمانیا و% 5لسنة واحدة إذا كان معدل السنوات الحكومیة -8
% 5كان معدل التضخم الیاباني خلال العام  100ینایر ھو  إفترض أن سعر الین في أول. الدولار للیورو ؟ وضح وضح إجابتك 

ھل .ین بنھایة العام بنسبة لتعادل القوة الشرائیة  110= ر دولا1إذا كان سعر الصرف ھو % . 10دل تضخم الولایات المتحدة ومع
  .   أشرح إجابتك . یظھر الین لیكون غیر صالح أو في مستوي تعادل القوة الشرائیة 

  لیرا إیطالیة 6200بیع الدولار الأمریكي بقیمة  1960في سنة  - 10

الإیطالیة إذا إرتفعت الأسعار  1987الشرائیة لسعر الصرف في كم قیمة تعادل القوة  1960إذا عقد تعادل القوة الشرائیة في سنة 
  .  1987و 1960أضعاف بین  4أضعاف وإرتفعت أسعار الولایات المتحدة  12

كیف تعمل . في سانقر أسكو  1,700دولار في لوس أنجلس وبمبلغ  1,500إفترض أن الكمبیوتر الشخصي یباع بمبلغ - 11
  . وتر في المدینتین من الإبتعاد الكبیر عن بعضھا الموازنة لتحافظ علي سعر الكمبی

  إذا إنخفضت قیمة الدولار الأمریكي مقابل الجنیھ البریطاني ماھي الأثار الإقتصادیة علي مواطني الولایات المتحدة ؟  - 12

  إذا كان سعر جنیھ  - 13

ا ھو سعر الدولار الذي یجب أن یكون في دولار كندي م 1,00= دولار . ,80وكان سعر الصرف بین الولایات المتحدة وكندا 
  وكولمبیا البریطانیة  لعقد تعادل القوة الشرائیة ؟ ,فانكوفر

, في ھانقر  € 30في زیور في وسیوزر لاند و. sf 30..إفترض أنھ في بدایة العام أفضل مبیعات الأقراص المدمجة ھي - 14
  .في سویزلاند ولیس ھنا تضخم في ألمانیا % 33عبر العام ھناك معدل تضخم . وألمانیا ویحدث تعادل القوة الشرائیة 

  ما ھو سعر الصرف الذي سیحافظ علي تعادل القوة الشرائیة بنھایة العام ؟ 

ً یشتري   - 15 ً أمریكیا ً % 10والذي سعر الفائدة فیھ  € 10,000سند الماني سنوي بقیمة أفترض أن مستثمرا كم دولارأ . سنویا
  € 1,00= دولار . , 90سیتلقي المستثمر الأمریكي عند الإستحقاق إذا كان سعر الصرف      

  مصادر تمارین الإنترنت  

  :لكترونیة المتعلقة بھذا الفصل إذھب إليلتمارین الإنترنت ومصادر الشبكة الإ
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  من الناحیة الإقتصادیة 

  المستثمرون الأمریكان یحاولون التنبوء بمستقبل الدولار لغز العملة الواحدة

ً الأمریكان الذین یعیشون ویعملون في الیابان یتحماون إنخفاض الدولار مقابل الین  صار فقدان النقد الأجنبي زو إھتمام . شخصیا
  . ا  یدفعون بالدولار أم بالین كبیر بین العمالة الواحدة سواء كانو

ً بنیورك والذي یتھرب من تمویل خدمات شركة في طوكیو یقول     كنت أخبر عملائي : كارن رنك المواطن الأردني المقیم سابقا

  ؤه مواطن من الینابیع لوب دافیر المستشار الإداري لماكینزي وشركا.  أن یحتفظوا بالین ولكن الأن أشجعھم أن یتمسكوا بالدولار 

  . ین 98تسبة من مدخراتھ من الین الإسبوعین الماضیین إلي  111الغربیة حول 

  )ھذا الذي نتحصل علیھ كلھ%  1,8أنا أعمل شھادات إیداع ھنا في الیابان بفائدة ( یقول دافیز  – 94تم حولھم ھذا الإسبوع إلي 

ً لیس عندي أي ین ,من ین  إلي دولار لقد غیرت الأن كل ما عندي    . وتقریبا

في ثلاثة أنواع من أسھم صنادیق % 70في سندات صنادیق الإستثمار وباقي % 25, في سوق النقد الأمریكیة % 5لقد إستثمر 
  .  دین في الیابان بالین والعملة الأجنبیة في الحسابالإستثمار لتحریك المال بسرعة أحتفظ كثیر من الواف

ي بلنك ھو بنك العوائد الأمریكي الوحید في الیابان الذي یدفع حساب الأموال المتعددة والذي یمكن أن یحتفظ فیھ العملاء بأكثر سیت
تقول سوزان ناكانو التي إنتقلت من ھواوي إلي طوكیو لتشغیل مصرف  (عملة یمكن أن یكون المحلوف حزر علي الخط  14من 

  . خدما ت المغتربین 

فائدة وحسابات التوفیر للین أقل بواقع . , 75واكن حساب النقود المتعددة  یحصل فقد علي  , ) إن سعر الصرف ھو موطن توتنا( 
  :ولھ حساب توفیر جاري في سیتي بنك , ) ومن یرثي لھا ( ونام )من بوت یقول كریستین دافیز معلم اللغة الإنجلیزیة .% .  , 25

  ......   تدفع البنوك في الیابان . دولار في حسابك  3,000ي الشھر إذا كان لدیك أقل من دولار ف 10یملك البنك ( 

ً ( یقول وینك جوردان    ) أنا لا أوصي بالإحتفاظ بالدولار في الیابان لأن شعر الفائدة منخفض جدا

  لكن الوافدون الذین یخططون ,)تحدة فأقترح أن یحنفظ بالدولار في الولایات الم, إذا كان الشخص سیذھب إلي البیت في سنتین 
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  .  أن یكونوا بعیدین لزمن طویل ینبغي علیھم أن یفكروا عن نقل  أموالھم إلي ھونق كونق ھي الخیار المفضل 

یعطي مصرف ھونق كونق شانقھاي لحساب النقود المتعدد أكبر أسعار فائدة من البنوك في الیابان وأدني ( یقول دینك جوردان 
  . دولار فقط  250ودائع ھي 

لنقود لسوق المكافئة  –تشتري نقود الإدارة المالیة , الشخصیات المستثمرة الأخري والتي ترید أن تحتفظ ببعض المدخرات في الین 
  .  دولار  1000بینھم كبري شركات الأمن الیابانیة بما یعادل . موال في الولایات المتحدة ھادات الأ

ً یرفضون العملاء الذین لا یقرءون بالغة الیابانیة بسبب إلتزامات العقد ...... ولكن یحزر الإداریین المالیین أن    . عادة

 دفع الأمریكان بفوائد الین من كلا أسعار . النقود إلي حساب بنك داخل الوطن یحتمل أن یكون أفضل إستراتیجیة للإستثمار ...... 
  . سعار صرف الولایات المتحدة الصرف الأجنبي وأعلي أ

 ً فینبغي أن یحتفظوا بحسابھم البنكي القدیم والبطاقة الإنتمائیة لكي یحافظوا علي معدل ,یخطط الوافدون للرجوع إلي بلادھم ,أخیرا
  .إنتمائھم 

  

    -:لتعلیق ا      

تي یمكن أن تفرض علي المستثمرین المدروسین والتكالیف ال, وسعر الصرف وعدم التقین یشیر ھذا الموضوع إلي حقیقة العالم    
ا مدخراتھم من جوردون التي تعمل في شركة الخدمات في طوكیو كانت تنصح العملاء بأن یحولو –لقد أخزنا بأن كارن ونیك .  

وقد فعل دافیز ھذا محول بنسبة من مدخرات الین إلي الدولار عند سعر . 1995من العام في الأسبوع الثاني الین إلي الدولار 
  لماذا التحویل من الین إلي الدولار ؟ .ین مقابل دولار  98الصرف 

 ً ً جدا   ات كانت تدفع شھاد:في ھذا الوقت . علي ودائع الین ھذا الذي یتحصل علیھ دافیز %  1,8فقد ,لأن سعر فائدة الین ممنخفضا

یظھر أن الإستثمار في الدولار أفضل من % 1,8أكبر  من % 6مادام أن .فائدة % 6الودائع للدولار في الولایات المتحدة حوالي 
إنخفضت قیمة الدولار . فقط بعد إسبوعین من كتابة ھذا المقال ,ولكن لیس الأشیاء بھذه البساطة . الإستثمار في شھادات ودائع الین

  في.میات كبیرة غیر متوقعة في مقابل الین بك

ً عن   83مطلع إبریل صار سعر الصرف  یمكن أن نقدر التكلفة للمستثمر في التحویل . ین مقابل دولار  98ین مقابل الدولار بدلا
ین  1,000,000إفترض أن بوب دافیز لدیھ ,فعلي سبیل المثال .من شھادة ودائع الین إلي الدولار قبل إنخفاض قیمة الدولار 

  .  1995ستتثمار في بدایة للإ

  ) ربع السنة ( ثم بعد ثلاثة شھور ,مقابل فائدة في السنة% 1,8ین إذا كان یشتري شھادات إیداع الین  98عندما كانت قیمة الدولار 

ً من أن یحول الین إلي الدولار .  1,004,500سوف یتحصل علي    ین  98 1,000,000في بدایة العام سیكون لدیھ فإذا كان بدلا

◌ٍ % 6إذا كانت ھذه الشھادات تكسب . لیستثمر في شھادات الإیداع في الولایات المتحدة  10, 204=   ُ   بعد ربع سنة  فائدة  حینئذ

  . دولار 10,357سیكون لدیھ 

  فإنھ سینتھي إلي , ولكن حینما یحول الدولار إلي الین مرة ثانیة عند سعر صرف جدید 

  . فإنھ ینتھي بعدد قلیل من الین أقل من التي بدأ بھا , بسبب إنخفاض قیمة الدولار . ین  859, 631=  83*  10و 357 
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ً لھ أثر . نة سعر الفائدة ظ مقارفإنھ لا یكفي حف, ملة واحدة ما دام أن الإستثمار الدولي یشتمل أكثر من ع فإن سعر الصرف أیضا
أن ودائع الین تدفع فائدة أقل ودائع الدولار جعلت  الناس یعتقدون أن  الحقیقة . ون التي یتحصل علیھا المستثمرعلي الفوائد 

ً  یعوض الھبوط في  قیمة العملة الدولار ستنخفض قیمتھ في مقا   .  نبل الین وبذلك یكون سعر الفائدة العالي للدولار علي الأقل جزئیا

ً سعر فائدة أقل من الوقت الذي یرید فیھ , إذا كان المستثمرون لا یتوقعون إنخفاض قیمة الدولار  خلت  بشري أحد ودائع الین دافعا
  . كل واحد معدل الفائدة العالي لودائع الدولار 

بما ان . في سعر الصرف الخط  الأدني ھو أن إختلاف سعر الفائدة بین شھادات إیداع الین والدولار یعكس التغیر المتوقع 
المتوقعة في سعر الصرف معتبرة فلن یوافق جمیع المستثمرون أن شھادات إیداع سعر الصرف المرتفع مفضلة في التغیرات 
  . الإستثمار 

  یھم جوردان وبوب دافیز إعتقدوا أن سعر الفائدة المرتفع علي شھادات ودائع الولایات المتحدة كانت جاذبة فعل–مادام كارن دینك 

ً في سعر صرف الین مقابل الدولار  ً مھما   . أن یتوقعوا تغییرا

  . لونیك جوردان خسائر فادحة , كلف مستر دافیز وعملاء أخرین ) لھما( إنخفاض الدولار بشكل غیر متوقع 

ً من التغیر في أسعار الصرف وأسعار الفائدة یجب أن  یوضح في الإعتبار عند صناعة قرارا ت الإستثمار الدرس ھو أن كلا
  . الدولي 

  

  

  

  

  الجزء الرابع
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  19 الفصل
  النمو الإقتصادي                 

 ما ھو النمو الإقتصادي ؟  -1
 كیف تحدد معدلات التنمیة الإقتصادیة ؟   -2
 ما ھي الإنتاجیة ؟   -3
 لماذا تغیرت إنتاجیة الولایات المتحدة؟  -4

  

     19الفصل 

  التنمیة الإقتصادیة 

 الفقر؟ یقاسكیف ُ -1
 لماذا تكون بعض الدول أفقر من الأخري ؟  -2
 ما ھي الإستراتیجیات التي یمكن أن تستخدمھا الدولة  لزیادة نموھا الإقتصادي؟  -3
 كیف تستخدم المدخرات في دولة لدفع عجلة التنمیة في الدول الأخري ؟  -4
 ة ؟الإجتماعینتقال من تتضمن في  الإما ھي قضایا الإقتصاد الجزئي التي  -5
 الإجتماعیة ؟التي تتضمن في الإنتقال من  ما ھي قضایا الإقتصاد الجزئي -6
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  الفصل الثامن عشر

  النمو الاقتصادي
  أسئلة أساسیة   

  النمو الإقتصادي   ما ھو النمو الإقتصادي؟-1

   -:تمھید   كیف تحدد معدلات النمو الإقتصادي؟-2

ً بعد جیل   ما ھي الإنتاجیة؟ -س3   ھذا . تتجھ الدول الحدیثة لرفع مستویات المعیشة للسكان جیلا

ً ھو الحال ,النمو الإقتصادي   لماذا تغیرت إنتاجیة الولایات المتحدة؟-4   . ولكن ھذا لیس فقط دائما

دخل النشاط الإقتصادي في كفاح مستمر ,للقرن  السابع عشر .....  
  . فقط الدول الأخیرة  لتجنب  المجاعىة   التنمیة الإقتصادیة ھي الزیادة في الناتج 

  أنقوس  مادیسون أن الناتج    المحلي  الإجمالي نمو قدر الإقتصاد   . المحلي الإجمالي الحقیقي 

  حتي الأن منذ إن كان 1500و 5,في العام بین الأعوام .% ,1بمعدل   

  .. , 1نمو السكان بنفس النسبة  



  
  
  
 

423 
 

   1700و 1500,لیس ھناك زیادة في الناتج المحلي الإجمالي للفرد بین   

  % 1,كان  یقدر أن نمو الناتج المحلي الإجمالي مقابل  كل فرد زاد إلي   

  لیس , في السنة % 1,6زاد حوالي  1820و 1700وما بین ,في السنة   

  .لكبري ھناك إختلاف كبیر من معدلات النمو الأخیر للدول الصناعیة ا  

  فھم لماذا وكیف یحدث النمو الإقتصادي جزء مھم من علم الإقتصاد   

  . الكلي  

  . ھم دورات الأعمال علم الإقتصاد الكلي قصد بھ فبالرغم من أن أكثر   

  الفترات المتكررة للإزدھار والركود إلا أنھ في الأجل الطویل معظم   

  . الإقتصاد تنمو أكثر ثروة   

  الحقیقي في الولایات إتجاه الأجل الطویل للناتج المحلي الإجمالي   

  إلي الأن فإن معدل الناتج المحلي . إیجابي المتحدة ومعظم الدول   

ً بین دول      لماذا ؟ . الإجمالي الحقیقي الذي تنمو عنده الدول مختلف جدا

  ما ھي العوامل التي تسبب نمو الإقتصادي وإرتفاع مستویات المعیشة ؟   

  سنركز في ھذا الفصل علي صورة الأجل الطویل نبدأ بتعریف النمو   

  ثم بعد ذلك نتفحص محددات النمو  , الإقتصادي ونناقش أھمیتھ   

  الإقتصادي لنفھم  ما ھي حسابات معدلات النمو المختلقة بین الدول؟   

  : تعریف النمو الإقتصادي -1

  ما ذا نعني بالنمو الإقتصادي ؟ 

  لمقارنة –الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي ومقابل نسبة الفرد للناتج المحلي الإجمالي الحقیقي . یستخدم الإقتصادیون مقیاسین للنمو 

  .نمو الإقتصادات عبر الزمن 

  : ناتج المحلي الإجمالي الحقیقي ال-أ-1

 ً   . النمو الإقتصادي ھو الزیادة في الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي,أساسا

  . لمحلي الإجمالي الحقیقي ویستطیع أن یستھلكوا أكثر بإنتاج كمیة كبیرة من السلع والخدمات یزید الناتج ا

  لإجمالي علي قیمة الناتج المحلي نقسم التغیر في الناتج المحلي ا, لحساب نسبة التغیر في الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي خلال عام 

  .  100یة العام ثم نضرب الناتج في الإجمالي في بدا
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ً الناتج المحلي الإجمالي للسنغافور  ً في سنة 126,  756ھو, مثلا ملیون  120, 316و    1999ملیون دولار سنغافوري تقریبا
ُ في سنة    .  1999في سنة % 54فقد نمي الإقتصاد .  1998تقریبا

  100*التغیر خلال عام    = التغیر في الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي  نسبة

  بدایة القیمة   

  =756  ,126- 316ِ,120  

   316  ,0 12  

   =100    *54,.  

    =4  ,5     

   - :النمو المركب   1أ -1

  %.  2,1أبانت الدول الصناعیة في العالم متوسط معدل نمو سنوي للناتج المحلي الإجمالي الحقیقي بنسبة   1998إلي   1990من   

  % .7,3خلال نفس الفترة كان متوسط معدل نمو السنوي للناتج المحلي الإجمالي الحقیقي للدول المنخفضة الدخل النامیة ھو 

  النمو ینتجمعدلات التغیر القلیل في 

  تغیرات كبیرة في الناتج المحلي الإجمالي 

  .     الحقیقي عبر سنوات طویلة

ً ,% 7,3وواحد من  ھذا  یعني أن أي معدل نمو , النمو المتراكم  عبر الزمن .لكن في الحقیقة ھو كذلك ,ربما یبدو أنھ أساسیا
ً نمو الناتج المحلي الإجمالي الحقیق, معطي یطبق كل سنة    .ي لذا فإن أي إختلاف یكبر عبر الزمن وأساسا

یمثل الخط الأعلي في الشكل خط الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي إذا نمي الإقتصاد . یبین أثار معدلات تركیب النمو  1الشكل  
  .في السنة % 2,1یبین الخط الأسفل نمو الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي بمعدل . في السنة % 7,3بمعدل 

ً في كل سنة ناتج محلي إجمالي حقیقي بمقدار واحد ملیار دولار أفترض    بعد خمس سنوات . أن الإقتصاد في كل حالة تنتج أصلا

ملیار دولار عند  1,42مقابل % 2,1ملیار دولار عند معدل نمو  1,11الناتج المحلي الإجمالي بمقدار .لیس ھناك إختلاف كبیر 
  % . 7,3معدل نمو 

      -:أثر النمو الإقتصادي . النمو الإقتصادي  

للنمو الناتج ما ذا نعني بالنمو الإقتصادي ؟ یستخدم علماء الإقتصاد مقیاسان   
  الإجمالي الحقیقي  و الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي النصفي لمقارنة كیفیة نمو   .زیادة في الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي المحلی

  .   الإقتصاد لمدي الزمن  تنتج التغیرات الصغیرة في معدلات 

   -:الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي ) أ (  -1

ً   النمو تغیرات كبیرة في الناتج المحلي    كما تنتج . لإقتصادي ھو زیادة في الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي النمو ا, بدائیا

  ویستطیع الناس أن ,خدمات كثیرة لزیادة الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي بضائع و  الإجمالي خلال فترات زمنیة سنویة 
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  لكي تحصي النسبة المئویة المتغیرة في الناتج المحلي الإجمالي . یستھلكوا أكثر  . طویلة 

  نحن ببساطة قسمنا التغییر في الناتج المحلي الإجمالي , الحقیقي خلال  السنة   

  . وثم ضربنا في المائة ,الحقیقي بقیمة الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي ببدایة السنة   

    126, 756الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي للسنغابور كان   : علي سبیل المثال   

  . 1998ملیون في  120, 316     1999ملیون دولار سنغابوري في عام   

  . 1999ئة في عام في الم 5.4نمي الإقتصاد ب  , كذلك   

   100تغیر لمدي السنة في =  تغیر النسبة المئویة في الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي   

  علي القیمة البدائیة   

      =100    *316   ,120  - 756  ,126      

  316  ,  120  

 =100*054  

 =5.4   

  

  

  

   - :الإقتصاد المركب ) أ ( -1

% 2.1حوالي بنمو الناتج المحلي الإجمالي الحقیقیلوضح الدول الصناعیة للعالم معدل سنوي متوسط , 1998إلي  1990من عام 
 %.        7.3 بحوالي  كانت النسبة المئویة للدخل المنخفض للدول المتقدمة,في نفس الفترة .

لا %  7.3والنسبة %   2.1ن الفرق بین معدل نمو للنسبة المئویة أ% . 7.3فض للدول المتقدمة للدخل المنخالنسبة المئویة وكانت 
 ً  ھذا یعني ذلك أي معدل نمو معطي تطبق كل عام لنتنمیة .نمو المركب لمدي الزمن ولكن في الحقیقة في معدل , تبدو كبیرا

  . لذلك أي إختلاف تكبر لفترة زمنیة, أساس الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي 

وتمثل الخط الأعلي في الشكل طریق معدل النمو للناتج المحلي الإجمالي إذا نمي . تأثیر معدل النمو المركب  توضح 1الشكل 
 . في السنة % 2.1الإقتصاد بمعدل 

 . في السنة % 2.1توضح الخط الأسفل معدل نمو للناتج المحلي الإجمالي الحقیقي بمعدل 

ً الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي لملایین الدولارات , أفترض أن في كل حالة  لیس ھناك ,بعد خمس سنة . تنتج الإقتصاد أصلا
  . نمو%  7.3دولار بــــ  1.42في مقابل %  2.1بلیون دولار بـــ   1,11الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي بـــ  تنمو  . إختلاف كثیر

  .   أن تأثیر التركیب 
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  20  ملیون  16,8  

    18   1الشكل 

  16  اللللللللل                    الدول المتقدمة  مقارنة الناتج المحلي الإجمالي 

  14 %  7,3و%  2,1ما بین معدل معدل 

  12 الناتج         1998  -  1990ما بین العام 

  10  المحلي الإجمالي الحقیقي للدول الصناعیة 

  نمو في الدول8  كان بینما %  2.1التي كانت معدل نموھا 

  لصناعیة ا6 الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي تبین 

    % 2.1  ننننننننبلیون                        تتت 2.3  2.%. 7,3الدخل المنخفض بالدول النامیة 

 2  

 

 الیوم   5  10  15  20  30     35         40  

 السنین في المستقبل   

  

ً %  7,3و       %  2,1یبدو أن الفرق بین معدل النمو . فبعد أربعین سنة –إنما یتضح علي المدي الزمني الطویل   فرقا

ً  لكنھ یمث ً في الناتج الكلي طفیفا ً ضخما   ل فرقا

بلیون وبمرو أربعین  16,8تصل إلي   % 7,3بلیون دولار بینما ناتج ال 2,3ناتج تبلغ قیمتھ ینخفض عن %  2,1فمعدل النمو 
  . سنة یكو معدل الناتج أكبر من سبعة أضعاف في حالة معدل النمو الأكبر 

    - : 72قاعدة     2) أ ( -1

  یوضح مركب معدل النمو لماذا تحرص الدول علي تحقیق معدلات نمو إنتاجیة مرتفعة إذا كان معدل النمو المجز علي وتیرة ثابتة 

  علي معدل النمو تحصل علي    72فإذا قسمنا .  72ال  فیمكننا حساب عدد السنوات اللأزمة لكي یتضاعف ناتج  مستخدمین قاعدة 

  . فة أي قیمة عدد السنوات اللأزمة لمضاع

  ه6حنا بتراكم جملة المبلغ والأرباحفإذا سم. كسعر فائدة  ثابتة % 6دولار في حساب بنكي یدفع نسبة  100نفرض أننا أودعنا مبلغ 

    

     سنة 24المبلغ سیتضاعف بعد ن فإ%  3یعطي معدل سعر الفائدة معدل النموللمبلغ المودع إذا أتیح لھ التراكم فإذا كان سعر الفائدة 
)72 ( 
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  ي السنة فإن الناتج المحلي الإجمالي ف  % 6فإذا كانت الناتج المحلي الإجمالي ینمو بمعدل . علي جمیع القیم   72تنطبق قاعدة  ال 

  .   سنة  24سیفعل ذلك كل  فإنھ% 3أما إذا كان المعدل . سنة  12سیتضاعف كل 

  لستة دول تضاعف فیھا الناتج   1998 – 1990یعطي قائمة معدل النمو السنوي  للناتج  المحلي الإجمالي للفترة ما بین  1الجدول 

 ً  . المحلي الإجمالي تقریبا


